

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.131

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Martes, 1 de marzo de 1927

La política y los problemas nacionales.

El jefe del Gobierno habla de la sustitución del rector de la Universidad Central.

Don Galo Ponte en Segovia.

MADRID, 28.—Ha pasado el día en Segovia, acompañado de su señora, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Fue cumplimentado por las autoridades locales.

Después de almorzar y dar un breve paseo regresaron a la corte. Despatchando.

Esta mañana despachó el Soberano con el jefe del Gobierno y con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Dice el presidente.

Hablando el general Primo de Rivera acerca de la dimisión del rector de la Universidad Central, doctor Carracido, dijo que esta decisión es explicable en un hombre que está agotado, como todo el que llega a una avanzada edad con gran intensidad de trabajo en su haber, y el señor Carracido es de los que en su larga carrera no opuso ninguna reserva cuando hubo necesidad de trabajar.

Abolviendo el presidente a cierto incidente que recoge los periódicos, ocurrido en la Universidad, dijo que terminó no bien comenzado, porque los estudiantes católicos hicieron comprender que este Centro no debía encaminarse hacia determinada orientación política. Así lo entendió también el señor Carracido.

Terminó diciendo que el Gobierno procurará que el sustituto del señor Carracido sea persona que reúna las mismas características de éste.

Las Escuelas de instrucción.

Se ha dispuesto por el Ministerio de la Guerra que dentro de la primera quincena del mes próximo de abril los capitanes generales envíen al Ministerio un informe sobre los requisitos que deben reunir las Escuelas particulares destinadas a la instrucción militar.

Respecto a las Escuelas afectas a los batallones de reserva que quedaron suprimidos, que quedan suspendidas también, excepto las que por haber llenado los años anteriores un gran número de alumnos se estime por los capitanes generales que no deben desaparecer.

Recompensas militares.

El Supremo de Guerra y Marina ha examinado los expedientes de recompensas de cinco tenientes coroneles, diez comandantes, ciento nueve capitanes, tres alféreses, cinco veterinarios, un capitán y dos sargentos.

El préstamo a los agricultores.

La Comisión ejecutiva del servicio nacional de Crédito Agrícola ha determinado establecer la permanencia de la concesión de préstamos a los agricultores sobre

trigo, arroz, etc. Es decir, que los préstamos se harán en todas las épocas y no en determinadas, como ahora se hacía.

Despacho en Palacio.

A las siete y media de la tarde acudió a Palacio el ministro de Hacienda y permaneció despachando con el Rey hasta cerca de las ocho.

Al salir dijo que había ido a despachar por no hacerlo mañana. El Rey le llamó por teléfono, encargándole que acudiera a firmar, pues como mañana era fiesta el Monarca quería adelantar el despacho.

Añadió que el Rey había firmado varias disposiciones de las que facilitaría copia más tarde.

Firma regia.

El Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones: De Instrucción pública.—Decreto autorizando la construcción de un grupo escolar en Villagarcía de Arosa (Pontevedra).

De Hacienda.—Aprobando el texto refundido de las disposiciones legislativas referidas a los impuestos de derechos reales en transmisión de bienes sobre el caudal relicto y sobre bienes de personas jurídicas.

Autorizando la construcción de un edificio para Delegación de Hacienda de Avila.

Autorizando las obras de reconstrucción interior del edificio Aduana de Málaga.

Concediendo la exacción de los impuestos sobre anuncios y propaganda a la Sociedad de Atracción de Forasteros de Barcelona y a los Sindicatos de Iniciales y Sociedades de Propaganda de Turismo que así lo soliciten.

Condonando al pueblo de Aldeanueva de Condonal (Segovia) el pago de las cantidades pendientes de reembolso por el anticipo concedido con motivo de un incendio ocurrido en 1919.

Nombrando subgobernador primero del Banco de España a don Francisco J. Belda.

Nombrando por traslado jefe de Administración de tercera clase, destinado en la Caja general de Depósitos, a don José Vales, delegado de Hacienda de Lugo.

Nombrando interventor de Hacienda en Málaga a don Antonio Chaves.

Nombrando delegado especial de Hacienda en Guipúzcoa a don Carlos Sidro Herrera, jefe de Administración de primera clase en la Dirección general de Propiedades.

Nombrando administrador de Rentas públicas en Cáceres a don Luis Torres.

Nombrando delegado de Hacienda en Lugo a don Manuel Car-

mise, que lo era de Lérida.

De Guerra.—Concediendo la libertad condicional a cinco reclusos.

Concediendo la cruz roja de la Orden militar a la infanta doña Luisa de Orleans.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Ricardo Lillo y don Salvador Sabino.

Concediendo la gran cruz del Mérito militar rojo a un jefe y siete oficiales.

Concediendo la laureada de San Fernando al capitán de Infantería don Felipe Angoso.

Concediendo la cruz del Mérito militar de segunda clase al teniente coronel jefe del batallón sanitario y comandante de Foz señor Roberts.

Propone al coronel de Caballería don Francisco Velarde para inspector jefe de la sexta zona pecuaria, en Santander.

Propone al coronel de Ingenieros don Juan Lasa para el mando de la Comandancia de Ingenieros de la sexta región.

Propone al coronel de Infantería don Ricardo Lerma para el mando de la zona de Reclutamiento de Vizcaya.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Incidente en la concesión francesa. SHANGHAI.—En el interior de la concesión francesa se ha desarrollado un incidente.

El agente del general chino que manda las tropas acantonadas en Shanghai penetró en el interior de la concesión, deteniendo a ciertos jefes cantoneses que allí se refugiaban.

Las autoridades francesas se opusieron a tales determinaciones, declarando que esto constituía una violación de la neutralidad francesa.

Los Soviets e Inglaterra. NAUEN.—La nota contestación del Gobierno ruso a Inglaterra es extraordinariamente áspera.

Una vez más—dice la nota—Inglaterra acusa a los Soviets sin aducir pruebas concretas sobre su culpabilidad.

En cambio Rusia puede señalar una serie de actos de algunos políticos ingleses, que han empleado duros calificativos para atacar de una manera injusta a los bolcheviques.

Termina afirmando que la nota de Inglaterra es además injusta tratándose a su compatriota Chicherin.

La Prensa inglesa, en general, comenta la contestación, señalando que sus probables consecuencias serán la ruptura de las relaciones comerciales con Rusia, pero no de las diplomáticas.

Inglaterra también acepta. LONDRES.—El Gobierno inglés ha enviado una nota al de Washington aceptando la Conferencia del desarme propuesta por Coolidge, con algunas limitaciones.

Procure siempre que sus anuncios los lea el público que ha de ser su cliente o consumidor del producto anunciado.

Accidente ferroviario.

Chocan una máquina-piloto y una de mercancías.

VALENCIA, 28.—En la línea de Barcelona, cerca de la estación de Machiste, chocaron una máquina-piloto y un tren de mercancías.

La máquina y el tren sufrieron grandes destrozos.

El maquinista de la piloto, Vicente Silles, resultó con graves heridas. También están heridos el maquinista del mercancías y dos mozos de tren.

Quedaron destruidos nueve vagones. La línea quedó interceptada. Hay numerosos trenes detenidos.

El homenaje a Cortiguera

Resultó un verdadero éxito.

Sin poder limitar el número de comensales, por los muchos que querían sumarse a la obra de caridad que inició «La Región» hacia el niño director artístico del teatro Pereda, don Emilio Cortiguera, se celebró el domingo en Royalty el banquete patrocinado.

La comida comenzó muy cerca de las dos, ocupando la mesa presidencial con el festejado, don Mauricio R. Lasso de la Vega, don Ramón de Solano, don Julio Valín don Gerardo Diego, don José del Río Sáinz, don Epifanio Buján don Ezequiel Cuavag, don Evaristo Rodríguez de Badía, don Francisco Cubría y don Federico Andrés.

Entre los asistentes vimos a don José Cortiguera, don Jesús Fernandilla, don Ricardo Villafraña, don Arturo Heramosilla, don Francisco R. Villafraña, don César Hermosilla, don Patricio Rosales don Julio Decasón, don Pedro R. Vilches, don Ricardo Pelayo, don Antonio Gila, don Anselmo Ruiz, don Manuel Garcés, don Conrado Martínez Peñero, don Ramón Presmanes, don Feliciano Aldazabal, don Pedro Gago, don Ernesto de la Pedrosa, don Manuel Gómez, don Julio Pereda, don José Luis de la Pedrosa, don Francisco La Rosa, don Manuel Orta, don Manuel Argüeso, don Luis Ruiz, don Víctor Poyo, don G. Faón, don Ramón P. Noriega, don Juan

Entre guardias civiles.

Mata a un compañero y a una mujer y se suicida.

VILLAVICIOSA (Asturias).—En el puesto de la Guardia civil de Venta Baros se ha suicidado un cabo de la Benemérita, que mató a un guardia y a una mujer.

No se conocen detalles, pero parece que el cabo riñó con el guardia, disparando contra él y matándole, alcanzando uno de los tiros a una mujer.

Cometido el crimen el cabo se suicidó.

Los héroes de la Aviación.

Los aviadores uruguayos no han abandonado el «raid».

El «raid» sobre el Atlántico. MADRID, 28.—En la Legación del Uruguay comunican que los aviadores uruguayos que se encuentran en Casablanca reparando el aparato manifiestan por telegrafía sin hilos que se proponen salir mañana con dirección a Canarias, para continuar el «raid» sobre el Atlántico.

Elogios a Gago Coutinho. LISBOA, 28.—Se elogia la conducta del aviador Gago Coutinho, que encontrándose en el Brasil ha sido de los primeros en salir al paso de Cunha, quien niega que el vuelo del «Plus Ultra» se haya realizado en la forma conocida.

Las visitas regias

El Monarca recorre las dependencias del Hospital provincial.

MADRID, 26.—A las doce de la mañana, el Rey, acompañado del duque de Miranda, visitó el Hospital provincial.

El Monarca entró bajo palio en la capilla del Hospital y después de permanecer un rato orando, visitó las salas, haciendo algunas preguntas a los enfermos.

Después visitó los nuevos pabellones y a la una y media regresó a Palacio, después de felicitar al personal del benéfico establecimiento.

PANTEONES, LAPIDAS, CRUCES.—LASTRA, Perines, 11.

EL SEÑOR
+ DON SANTOS CAPA LÓPEZ
(del comercio de esta plaza)
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus hijos don Manuel y don Santos; hijas políticas doña Guadalupe de la Herrán y doña Joaquina R. Tánago; hermana, hermana política, nietos primos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, martes, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Consolación, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar este mismo día, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Alonso Gullón, número 44, al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos. La misa de alma se celebrará mañana, a las ocho y media, en la iglesia ya citada.

Santander, 1 de marzo de 1927.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de C. SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 18-81

Funeraria de C. SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 18-81

EL SEÑOR
+ DON SANTOS CAPA LOPEZ
(Vocal de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana)
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El presidente y vocales de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santander.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, martes, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Consolación, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar este mismo día, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Alonso Gullón, núm. 44, al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos.

La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho y media, en la iglesia antes citada.

Santander, 1 de marzo de 1927.

El Excmo. e Ilmo. señor obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

LA SEÑORA
+ D. FRANCISCA MAZON Y MAZON
Viuda de don Juan Manuel Sañudo
Falleció en esta ciudad en el día de ayer
a la edad de 79 años
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Balbina y doña Andrea; hijo político don Mariano Muñiz y Castaño; nieto don Luis Sañudo y Sañudo; hermano don Antonio Mazón y Mazón; sobrinos, primos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades asistan hoy, martes, a las ONCE Y MEDIA, al entierro, desde la casa mortuoria, calle Barón de Peramola, al cementerio de esta ciudad, y a los funerales, que se celebrarán el miércoles, 2 de marzo, a las DIEZ de la mañana, en esta iglesia parroquial; por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Torrelavega, 1 de marzo de 1927.

Funeraria Hijo de Rasilla

Lafiesta de los toros.

Una gran corrida en Barcelona.

En Barcelona.

BARCELONA, 25.—Reses de Tabornero para Gitanillo de Triana, Enrique Torres y Barrera.

Gitanillo toró colosalmente de capa a sus dos toros. Bien con la muleta y regular con el estoque.

Torres, regular en su primero y muy bien en su segundo, cortando una oreja.

Barrera tuvo una gran tarde, recibiendo grandes ovaciones. Cortó dos orejas.

Durante la lidia del quinto toro se arrojó al ruedo un espontáneo, siendo alcanzado por el novillo, produciéndole una herida de cinco centímetros en el muslo izquierdo.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

«El Pueblo Cántabro» en Torrelavega.

Notas del domingo.—Capítulo de bodas.—Muertes muy sentidas. Otras interesantes noticias.

Transcurrió el domingo, durante el cual hubo cosas agradables y desagradables.

Entre las primeras está el triunfo de la Gimnástica sobre el Español de Valladolid; el triunfo de la película «El conde de Maravillas» en nuestro teatro, y las efusiones y amenas frases que sobre cinematografía pronunció el señor Buchs.

Entre las segundas, fallecimientos de personas queridísimas en esta ciudad, y falta de luz eléctrica durante largos ratos de la noche del domingo que produjo los consiguientes trastornos y protestas del respetable público.

El Carnaval pasa desapercibido, pues únicamente varios chicos «ony chicos» con su bandera desplegada, se atrevieron a salir por calles y plazas.

CALZADOS «Cayón» SOMBREROS «Cayón» GORRAS «Cayón» Siempre modelos nuevos y elegantes. TORRELAVEGA Precio fijo. Teléf. 150

Capítulo de bodas.

En la iglesia de la Asunción, se unieron ayer con el indisoluble lazo del matrimonio la bella y simpática señorita María Luisa de la Fuente y nuestro querido amigo Manuel Menéndez Miguel.

Fueron padrinos don Benito de la Fuente y doña Sofía Sánchez, padres de la novia, y bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Florentino Posthmes.

Firmaron el acta matrimonial don Francisco de la Fuente, tío de la desposada y don Julián Urbina y Alegre.

Terminada la ceremonia religiosa, novios e invitados se trasladaron al acreditado Hotel Bilbao, donde les fué servido espléndido banquete al que concurrieron más de cien comensales.

Por la tarde hubo el consiguiente baile amenizado al piano por notable orquesta, durante el cual se bailó un número de horas.

Los recién casados salieron para Bilbao, San Sebastián, Barcelona y Madrid.

Reciban nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivos familiares.

En la iglesia parroquial de Barreda, contraerán ayer matrimonio ante el virtuoso párroco don Rafael Gato García, Diego Hernández Alfonso con Leonor Hernández Matallaga y Prospero Álvarez Miranda, con Joaquina Ostúa Rodríguez.

Reciban los dos matrimonios nuestra sincera enhorabuena.

Notas necrológicas.

Ha muerto Pepe Quevedo! Como reguero de pólvora circuló por la ciudad la muerte del amigo Pepe, ocurrida el domingo.

Una trágica y rápida enfermedad le arrebató la vida, a los veintiseis años de edad, cuando por lo regular las dichas y las satisfacciones suceden sobreír a cuantos disfrutan de buena salud.

Pepe Quevedo, culto y popular músico cantante que sabía deleitar a cuantos le escuchaban siempre que se ponía al piano, era distinguido, apreciado y querido de todos los que le trataban.

Pepe Quevedo, amante del arte en todos sus aspectos; crítico de carácter, entusiasta de Torrelavega en grado sumo, formaba parte de cuantas comisiones tendieran a elevar ciertas instituciones artísticas como, por ejemplo la Banda de música, en cuya Junta colaboró con gran interés poniendo su reconocido talento a disposición de todo aquello que fuese implantar normas que dieran resultados prácticos.

Pepe Quevedo, como amigo lo era noble y leal; nosotros, que durante muchos años colaboramos con él en ciertas comisiones y ciertas campañas periodísticas pro-Torrelavega, pudimos observar su honrado proceder, su franqueza ejemplar.

Pepe Quevedo, que murió como un perfecto católico, albergaba en su corazón nobles ideales, siendo a la vez respetuoso y consciente con cuantos no compartían sus opiniones, siempre sensatas y razonables.

Una prueba de las generales simpatías que tenía nuestro entrañable amigo fué la importante manifes-

tación de duelo que constituyó el entierro verificado ayer.

La Banda Popular de Música por cuyo florecimiento trabajó el amigo Pepe incansablemente, se agregó a la fúnebre comitiva por deseo expreso de los músicos que quisieron rendir el último tributo al inolvidable Quevedo, tocando una sentimental marcha dirigida por el señor Lázaro, obra que emocionó a cuantas personas acompañaron al cadáver hasta la última morada.

Compartimos la inmensa pena que en estos momentos sufren su afligida madre doña Adela Calderón, su hermano don Luis, su tío don Félix López, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del infortunado Pepe Quevedo que en todos los momentos de su vida fué un modelo de honrados ciudadanos.

Descanse en paz. Magnífica corona.

Los amigos y contentados del inolvidable Pepe Quevedo, enviaron una corona magnífica de flores naturales con la siguiente inscripción: «Los amigos y contentados del Café Sport, a su querido amigo Pepe Quevedo.»

A la avanzada edad de sesenta y nueve años dejó de existir en esta ciudad la respetable señora doña Francisca Mazón y Mazón, viuda de don Juan Manuel Sañudo.

La muerte de doña Francisca ha sido muy sentida, pues además de ser conocida en toda la región por su laboriosidad durante los muchos años que estuvo al frente de su importante comercio, tenía otras muchas buenas cualidades y virtudes que la granjearon generales simpatías.

A sus desconsoladas hijas doña Balbina y doña Andrea Sañudo, hijo político don Mariano Muñoz y Castaño, abogado y notario en esta ciudad; nieto, el joven abogado don Luis Sañudo y Sañudo; hermano, don Antonio Mazón; sobrinos, primos y demás familia, les hacemos presente nuestro sentido pésame.

En Sierrapando ha fallecido, a los veintiseis meses de edad, Américo Calderón Landrales, hija de don Antonio y doña Petra, a cuyo afilgado matrimonio, expresamos nuestro pésame.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Calle Ancha, 4, 1.º TORRELAVEGA

Los que nacen.

Han dado a luz, un niño, en esta ciudad, Natividad Pérez Iribañaga, esposa de Justo Barreda Revuelta; otro niño María Antonia González Ansorena, esposa de Angel Pérez García; una niña Pilar Hidalgo Fernández, esposa de Manuel Argüello Muñoz; otra niña Teresa Hernández Martín, esposa de Guillermo Redondo y Redondo; un niño en Tanos, Manuela Barquín, esposa de Rogelio Pérez Ruiz.

Complaciendo a un cazador.

Un buen amigo nuestro, aficionado a la caza, nos ruega hagamos pública su protesta por consentirse que en tiempo de veda, como el actual, pues comenzó ésta el día 15 de febrero, se consienta matar liebres.

Trasladamos la justificada protesta a quien correspondía, en la seguridad de que se tomarán las correspondientes medidas para evitar que la ley de caza se vulnere.

A Llanes.

A la una y media de la tarde de hoy, partirá para la preciosa villa asturiana, un camavana de autonomía transportando al cuadro artístico que esta noche dará en el lindo coliseo Benavente una bonita velada teatral.

Deseamos feliz viaje y gran éxito a los distinguidos excursionistas.

DESDE CASTRO URDIALES

El día. Transcurrió el primer día de Carnaval dentro de la más completa tranquilidad. El público, aprovechando el excelente tiempo que venimos disfrutando, se lanzó a la calle, invadiendo el paseo de La Barrera a la hora del baile.

Los bailes de máscaras celebrados en los teatros Circo y de la Villa y

en la Sociedad Coral, estuvieron también muy animados.

De fútbol. El partido de campeonato anunciado para el domingo, no se celebró por incomparecencia del Olimpia Sport, de Laredo.

Por lo tanto, se adjudicaron los dos puntos al Castro F. B. C. Lamentamos lo sucedido, ya que, por acceder el Castro a los deseos expresos por la Federación de celebrar el partido de campeonato anuló el partido amistoso que tenía concertado con el reserva del Arenas Club, de Guecho.

Con ello ha resultado grandemente perjudicado el Castro y la afición se vió privada de presenciar fútbol en un día tan precioso.

Del puerto. Durante la semana última, hubo en este puerto el siguiente movimiento de buques.

Vapores «Japis», para Santander, con 1.200 toneladas de mineral; «Rozenburg», para Rotterdam, con 2.953 toneladas de mineral; «Sotons», para Gijón, con 1.940 toneladas de mineral; motor «Lagun-Bi», para Bilbao, con 72 toneladas de tierra refractaria; paileotes «Delitas», para Pontevedra, con 84 toneladas de piedra caliza; «Lea», para Viveiro, con 24 toneladas de carga general; vapores «Artsanda-Mendi», para Rotterdam, con 4.658 toneladas de mineral y gabarra «Virgen de Mar», para Bilbao, con 1.686 toneladas de mineral.

El corresponsal. Castro Urdiales, 28-II-927.

DR. BARON CIRUGIA GENERAL Y ORTOPÉDICA RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

DESDE BARREDA

Capítulo de bodas.

En el inmediato pueblo de Viveiro contraerán matrimonio el sábado, la señorita Aurelia Díaz y el joven Amalio San Miguel.

—Alfredo Martín y Angéles Cayán.

—En Cortiguera, la señorita Luisa Ruiz y Avelino Polanco.

—En la iglesia parroquial de ésta, la señorita Julia Liaño y el obrero Jesús Báñez.

—El lunes se unieron la señorita Joaquina Ortín y el joven Próspero Álvarez y la señorita Leonor Hernández y Diego Hernández.

A todos damos nuestra sincera enhorabuena.

De viaje. Ha dejado de prestar servicio en esta importante factoría, el ingeniero Mr. L'hoille, habiendo sido trasladado a Donvals; sentimos la ausencia de dicho señor.

Enferma. Se encuentra la señorita Luisa de la Fuente, deseándola un total restablecimiento.

De fútbol. En estos campos jugaron el partido de campeonato infantil los equipos Barreda y Aro Sport, quedando el primero vencedor por dos tantos a uno, resultando lesionado el joven Polidura.

H. V. G.

Barreda, 28-II-927.

DESDE ALCEDA

Despedida de soltero.—Boda.

Grato recuerdo ha quedado entre los asistentes a la despedida de soltero que el pasado 21 celebró nuestro querido amigo Fernando Díaz Artola, derrochando por tan fausto acontecimiento mucha bebida y buen humor.

Boda. El sábado pasado, día 26, se unieron con los lazos del matrimonio la bellísima y distinguida señorita Petruca Mantilla con el prestigioso joven industrial de Ontaneda don Fernando Díaz.

La ceremonia religiosa se celebró en el amplio salón de recreo, convertida en capilla, del hotel de «Los Vizcaínos», privilegio concedido por su ilustrísima el señor obispo por causa de hallarse enfermo don Manuel Díaz, padre del novio y que

fué quien apadrinó al nuevo matrimonio en compañía de doña Manuela de Mantilla, madre de la novia. Bendijo la unión el virtuoso señor cura párroco de Bárcena de Toranzo.

Durante la misa fueron habilmente ejecutadas bonitas piezas en el armonium por la señorita María Pozas. La concurrencia, que fué numerosa hizo muchos y merecidos elogios de la capilla que tan artísticamente había sido preparada. Porque sé la modestia que adorna a los que tan habilmente trabajaron, omito sus nombres. Después de la ceremonia religiosa se retiró la capilla y el salón quedó convertido en campo de Terpsicore y en menos que canta un gallo quedó enajado de bonitas parejas, que bailaron alegremente, haciendo los honores a las ricas pastas y sabrosos liciores servidos.

El gran comedor del Hotel estaba preparado para recibir a los numerosos invitados que habían de saborear un suculento menú, magistralmente servido por la casa, confirmando así su buena reputación.

Como sé la aglomeración de original que hay en la imprenta, no quiero que me tilden de pelma. Por lo tanto, omito los nombres de los asistentes.

Terminada la comida, y al descorcharse el champagne, algunos de los comensales, dando rienda suelta a su buen humor, y en casi sentido oratorio, brindaron por la prosperidad de los novios.

Yo, como más curioso, quise fisonomiar algo y pude lograr ver el valiosísimo equipo que la novia tenía. Todos los objetos de gran valor y mérito artístico, así como los innumerables regalos hechos por distinguidas personalidades.

Ya a las seis los novios toman su auto y salen para Bilbao, donde permanecerán, y luego seguirán viaje para Venecia.

Hasta Sarón fueron acompañados en varios autos por amigos y amigos, los que quedaron alejados del coche que Pedrín guiaba con rumbo a Bilbao.

Felicidades deseo a los nuevos esposos y prosperidades en su nueva vida.

El corresponsal.

DESDE LA CAVADA

A filas.

Cumpliendo el deber que la Patria exige, ingresó en el servicio militar nuestro particular amigo el joven factor auxiliar de esta estación ferroviaria Manuel Hernández.

Deseándole todo género de felicidades en puesto que el servicio le imponga le decimos ¡Adios!, esperando su regreso por este pueblo donde sabe el amigo Hernández se le aprecia y estima.

El corresponsal.

DESDE SANTONA

Una boda.

Se celebró en la iglesia parroquial de la de la señorita Catalina Rojillo Zubeldía con don Delmiro Cuesta Vega.

Apadrinaron a los contrayentes doña Cecilia Zubeldía y don Juan Zubeldía, tíos de la novia.

Fueron testigos don Antonio de Lastra y don Antón Cuesta.

Los recién casados salieron a recorrer varias poblaciones.

Un incendio.

Anoche, ya de madrugada, el de campanas, los pitos de los serenos y voces de algún transeunte pusieron en movimiento al vecindario al oír la palabra de fuego.

Los que a la calle se echaron pudieron apreciar que hacia la Verde salían los resplandores acusadores de un incendio algo formal y, efectivamente, lo que en pompa ardía era la fábrica de conservas que en aquel barrio posee el industrial don Eduardo Ocerin.

Rápidamente y con la falta de todos los elementos se empezó a hacer todo lo humanamente posible, cual era por el pronto, el aislar la fábrica de la casa contigua lo que no sin grandes trabajos se pudo lograr.

Audieron fuerzas de la guar-

ción con la máquina y el vecindario con baldes y como he dicho, se hizo lo que buenamente se pudo con tales elementos.

Allí acudieron a primera hora y no marcharon hasta dejar extinguido el fuego todas las autoridades civiles y militares, dando órdenes para dirigir los esfuerzos que tropa y vecindario hacía.

El edificio fábrica quedó totalmente destruido así como mercadería y envases que en ella había, pudiendo salvar y en parte, unas máquinas allí existentes, que por su naturaleza pudieron resistir la acción del fuego.

No hemos de hacer comentarios, ya en ocasiones como esta hemos dicho bastante sobre lo que aquí se impone hacer sino queremos que un día corramos la suerte de Sodoma y Gomorra, cosa muy fácil con el viento Sur tan fuerte que hace días sufrimos y contando tan solo para contrarrestar estos elementos de fuego y viento con una bomba que no funciona y unas docenas de baldes con los que nada puede hacer la buenisima voluntad de todos.

Y hasta otro, que veremos a quien le toca.

Reelección.

En la Junta general celebrada últimamente por la Sociedad de Maveantes, fué reelegida la misma Junta Directiva.

De sociedad.

Para pasar aquí estos días de Carnaval llegó don José Gallego y señora.

De Madrid regresó don Emilio Hierro.

Carnaval.

Esta visto que el callejero desapareció, quedando reducido a tres o cuatro comparsas, o lo que sean, que van demostrando a cara dura su buen humor, cantando coplas de mas o menos gusto a fin de sacar unas pesetas con que poder saciar su garganta.

Por la noche los bailes de Sociedad se vieron animadísimos y tanto el Casino como en la Sociedad Recreativa, en la que dieron comienzo a las diez, se vieron concurridísimos y como he dicho animados en demasía, hasta el extremo de no poderse bailar, viéndose caprichosos disfraces.

En el Hispano, aunque de pago y andar la peseta alta, no faltó animación; ya de madrugada empezó en todos el desfile para tomar fuerzas para los siguientes.

El corresponsal.

Santona, 27-II-927.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7, 2.º-Teléfono 3734.

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA.—CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74

BESDE REINOSA

Conato de incendio.

A las ocho de la noche de ayer se produjo un incendio en el piso tercero izquierda de la casa número 35 de la calle Mayor. Habita dicha vivienda el empleado municipal don León Ramos. Al principio la alarma fué grande acudiendo el vecindario al lugar del siniestro, pero pronto quedó sofocado el fuego.

Notas necrológicas.

A los cincuenta y dos años de edad dejó de existir la estimada y respetable señora doña Teodora González.

La conducción de los restos mortales al cementerio constituyó una imponente manifestación de duelo, pues la finada, de origen reinosana, se hizo acreedora al cariño y simpatías generales por su bondadoso carácter y afable trato. Testimonios nuestro pésame más sincero a toda la familia y de manera especial a su desconsolado esposo don Miguel González e hijo.

También a los cincuenta y tres años falleció el apreciable y exprom obrero don Rebastiano Rivas, siendo muy sentida su muerte. Expresamos nuestro sentimiento más cordial a su afligida esposa e hijos. La Mutualidad escolar «Matamorosa» es una simpática institución.

El día 26 celebró sesión ordinaria la Mutualidad escolar «Matamorosa», exponiendo el señor maestro

don Eustasio Muñoz el estado anual de la Sociedad. Han ingresado los socios, niños en su totalidad, pesetas 1.059,90 desglosadas en las siguientes partidas: 725,40 para dotar a los veinticinco años y 334,50 pesetas para socorros de enfermedad.

Tienen en el Banco Mercantil una libreta de reserva de 470,22 pesetas. Luego se procedió a elegir a Junta Directiva, siendo nombrados: don Jesús Fernández, don Julián Sáiz, don Segundo González, don Manuel Alonso, don Severiano Hernández, don Manuel Valdizán y don Demetrio Ruiz.

La Junta de los niños quedó formada por Conrado Alonso, Apolonia Valdizán, Ricardo Valdizán, Jaime Alonso, Avelina Fernández y Agripina González.

Se aprobaron las cuentas del año 1926 y como final de sesión se nombró abanderado al socio don Adolfo Fernández y visitador de enfermos a don Valentín Obeso.

Indudablemente, la Mutualidad escolar «Matamorosa» es una institución simpática, llena de fines altruistas, de un comunismo ideal. Felicitamos a todos por su empeño en llevar adelante estas normas que estimulan a grandes y pequeños. Ecos de sociedad.

El estimado conterráneo y vecino de Soto del Macho y Macho embarcó, con rumbo a Buenos Aires, hace breves días en Bilbao. Le deseamos un feliz viaje y mucha suerte en el país del Plata.

—Se encuentra en ésta, pasando un tempranito, la bella y simpática señorita María Zárraga.

—Hemos saludado a doña Gumersinda Vélez, estimada señora que ha pasado breves horas entre nosotros, procedente de Santander.

El Carnaval.—En la plaza Constitucional, en el teatro y en la Tertulia Artística.

El Carnaval ha venido serio, silencioso, obscuro, casi anulado. Por las calles ni un disfraz bonito ni de troche de humor. Los gentes se sean y la tarde se desliza en la plaza Constitucional escuchando el concierto que la Banda municipal ejecuta. Los soporales y las acrobacias del naseo están animadas de una multitud que se arroja «confeti» que está encapsado y de vez en cuando llueve lentamente. Un grupo de chiquillos aparece tocando raras instrumentos y vestidos con grotescos ternos. Los cafés se ven también concurridos, pero la masa danzantina vence al fin y deja al anochecer, templos de Baco y paseos de síguis sin pobladores. El baile del teatro, organizado como todos los años por la simpática Sociedad de recreo «La Unión», ofrece el encanto de su lujo que a la luz de las bombillas representa un cuadro oriental.

Coni y Fili Sáiz del Merial, Asunción Calderón, Julia de Castro y Leonina Prieto, encantadoras señoritas que ayudadas por la señora de Sáiz Hidalgo (don Antonio) y por don Luis Hoyos, secretario de la Junta directiva de «La Unión» y don Emilio García, tejedor las rosas de la ilusión, han obrado el milagro de convertir el baile en un sitio de politermias. Aquellas coloridas, aquellos mantones de Manila, el puñado de flores y el ramaje profuso, todo ha sido obra de estas señoritas de fino temperamento artístico que han dado al local el tono de un «dancing» de ensueño.

Don Juan de Viana, acreditado confeccionador y pintor intelectual de fibra genial, ha hecho una talla gigantesca que luce en medio del salón y que ha merecido grandes elogios por su originalidad y buen gusto. También varios lienzos pintados y con alegorías propias del acto son labor del señor Viana, indudable decorador de valía y colaborador notable de un arte refinado.

La Musa del Carnaval, la juventud hermosa, llena de sueños y de amor bailaba en los acordes de una sección de música de viento y a las del manubrío verbenero y castizo. Infinidad de muchachas guapas y de jóvenes. Mucha animación y armonía hasta la una y media de la madrugada.

También en la Tertulia Artística del Universal se celebró un baile de sociedad al que asistieron distinguidas señoritas. Fué de invitadas y vimos respetables damas juntas a las damiselas que parecían entonar un himno a la vida en aquel ambiente todo alegría y lirio.

El corresponsal.

Colocaciones se encuentran pronto anunciándose en nuestra sección de anuncios breves.

Teatro Pereda HOY, 1 DE MARZO DE 1927 Tarde, a las seis y media. Don Quintín el Amargao o el que siembra vientos... Noche, a las diez y media. A LA SOMBRA CLAMOROSO ÉXITO: LAS MUJERES DE LACUESTA

MUSICA Y TEATROS

«Las mujeres de Lacuesta».
Ayer, con el teatro lleno de bo- te en bote, no sólo de caballeros, sino de señoras y señoritas tam- bién, curiosas de ver lo que tan- to se ha ponderado por unos u otros motivos, se representó «Las mujeres de Lacuesta», obra estrea- nada el otoño último en Martín, con gran alegría de los amigos de platos fuertes que en Madrid, co- mo en todas partes, forman el ochenta por ciento del género mas- culino.

La obra es de lo más idiota y más sucio que se ha escrito desde los tiempos de «Enseñanza libre» hasta estos otros en que se ven- den en los kioscos, con permiso de la autoridad, libros pornográ- ficos con títulos de una ingenui- dad encantadora.

«Por qué se escribió esta gro- ría representable? Evidentemen- te porque los autores, de cuyos nombres no queremos acordarnos, sabían de antemano que contaban con la aquiescencia del público. Al público, pues, y no a los libre- tistas hay que culpar de esta y otras porquerías que se represen- tan en Madrid, por ahora, y que saldrán a provincias después.

Si el público, por el contrario, ama un chiste soez, que ofende lo que hay de sano, de noble y de delicado en toda criatura, en lugar de reirse se pusiera serio y no le tolerase, los autores se guardarían muy mucho de escri- bir cuartillas a base de palabras de doble sentido y de procaçidas más verdes que una berza.

Pero, por desdicha, ocurre to- do lo contrario. La gente cree di- versamente el tomar a chacota toda suerte de insolencias y tolerar que en la escena se representen situaciones repugnantes y mientras así lo crea habrá quien se sir- va, como si fueran sus gustos por el camino de lo místico, no se re- presentarán sino obras de santos y disciplinadas.

Por eso no hay que indignarse mucho contra estos buenos em- presarios que no han hecho una bandera de la pornografía y que preferirían ganarse su pan con obras maestras que con obras es- candalosas. Tal va el mundo que no serían muchos los que se atre- vieran a lanzarlos la primera pie-

dra. ¿Se atreverían, por ejemplo, los padres de familia que autori- zan a sus hijas a bailar el char-leston y a ponerse rítmuy en los ojos para parecer lo menos ho- nestas posible? ¿Atreveríanse las señoras que llevan las faldas por encima de las rodillas y el pecho sujeto con una débil gasa? ¿Se- rían los ricos fabricantes de me- dias de seda, que han inventado el medio de que jóvenes y viejos puedan ir por las calles enseñan- do la carne, tranquilizado su pu- dor con que la llevan cubierta? ¿Pudieran ser, quizás, los dueños de cinematógrafos blancos, que al amparo de una obscuridad propi- cia para dar rienda suelta a la concupiscencia, realizan mayores o menores beneficios?

La verdad es una sola y que- remos tener el atrevimiento de de- cirlo: el público, y no «Las muje- res de Lacuesta» es el verdadera- mente escandaloso.

De la obra se repitieron todos los números. Guerrero, volvemos a repetirlo, tiene el secreto de ha- cer la música inspirada y «dige- rible». Por eso, como le ocurre a Muñoz Seca con la literatura de teatro, es el autor que más traba- ja y que más cobra.

De los intérpretes se distingui- ron la Escuder y Videgain. Pilarita fué la camarera llena de encantos seductores y Videgain el actor có- mico de gracia gruesa que conven- ia al papel.

Al salir del teatro nos dijeron que el gobernador civil había di- rigido una comunicación a la Em- presa de Prensa prohibiéndola dar más de tres representaciones a «Las mujeres de Lacuesta».

Nos parece mal, con el debido respeto. O se hierra o se quita el banco.

Si se ha autorizado la obra pa- ra que la vieran dos mil, no hay razón para que la dejen de ver otras tantas, sobre que de otro modo sólo se procurará el nego- cio de los revendedores.

Esta medida gubernativa nos parece tan candorosa como la ra- zón que se daba aquel marido su- poniendo que no cometía pecado de adulterio engañando una vez sola a su mujer.

Pero quien manda, manda.
E. CUEVAS

Contra la sarna y toda clase de enfermedades parasitarias de la piel úsece

Mitigal

Suprime el picor y cura rápidamente la enfermedad. No mancha la ropa ni tiene olor.



Nuestros paisanos en Cuba

Reunión de la Directiva del Centro Montañés de la Habana.

El 16 del pasado enero tomarán posesión de sus cargos los nuevos directivos que presididos por el entus- tasta montañés don Lorenzo Mi- jares han de regir los destinos de esta importante entidad montañesa en Cuba.

La nueva Directiva para 1927-1928 es la siguiente:

Presidente, don Lorenzo Mijares y Ruiloba; vicepresidente primero, don Benito Sáiz; vicepresidente se- gundo, don Julio Gutiérrez; secre- tario-contador, don Alejo Mejido; vicesecretario-contador, don Pedro Sáiz. Vocales: don Cecilio Artime, don Francisco Campo, don Urbano Llano, don Casimiro Herrera, don Gaspar Otero, don Anastasio Mauri, don Fermín Miguélez, don Jesús Fernández, doctor don José Pérez Cubillas, don Eliseo Lloreda, don Eloy Ocazín, don Francisco Montes, don Federico Gómez, don Felipe Osaba, don Sabino S. Caspo, don Demetrio Torre, don Ramón Blan- co González, don Pedro Barrada, don José E. Macho, don Ricardo Puente, don Elías Díaz, don Arsenio Gutiérrez, don Manuel Lavín, don Emilio Riguro del Moral, don Bernabino Crespi, don Joaquín García de los Ríos, don Alejandro Campo, don Jesús Gandarillas, don Esteban López, don Aurelio Cano.

Vocales suplentes: don Ricardo Cervara Falla, don Cirilo Gutiérrez, don Luis Zaballa, don Gregorio Gutiérrez, don Manuel Carrada, don Manuel Lastra, don Federico Sáiz, don Laureano Villar, don Manuel Díaz García, don Gregorio Ruiz Cano.

El día 24 del mismo mes se re- unieron por primera vez en animada sesión, en la que se barajaron iniciativas y proposiciones que pu- sieron de manifiesto el entusiasmo de los reunidos y su tenaz empeño de seguir laborando por el progresivo ascenso que hace tiempo viene marcándose en el seno de la So- ciedad.

Abierta la sesión por el señor presidente, el secretario don Alejo Mejido dió lectura a las actas co- rrespondientes, que fueron aproba- das.

El movimiento de altas y bajas, en especial el crecido número de las primeras, la situación de Caja, la de las Delegaciones y correspon- dencia recibida merecieron asimis- mo la aprobación de los reunidos.

Por indicación del señor presi- dente, la Directiva, puesta en pie, guarda unos minutos de silencio acordándose conste en acta y en- viarlo una comunicación expresán- dole el sentimiento de la Directiva y el acuerdo tomado.

Se procede al nombramiento de los nuevos presidentes de las dis- tintas secciones de la colectividad. Quedaron nombrados por unani- midad los siguientes:

Sección de Recreo y Adorno, don José E. Macho; sección de Intereses morales y materiales, don Urbano Llano; sección de Propaganda, don Arsenio Gutiérrez; sección de Filar- mónica, don Felipe Osaba; sección de Cultura física y sports, don Casimiro Herrera; y sección de Pren- sa, don Emilio Riguro.

Siendo insuficiente para el des- arrollo y desenvolvimiento de la Sociedad el actual domicilio social, se acuerda buscar un local apropia- do, comisionándose a los señores don Benito Sáiz, don Julio Gutié- rrez, don Alejo Mejido y presiden- tes de las secciones para hacer las gestiones necesarias a tal fin.

Se procedió también al nombra- miento de los señores Pérez Cubi- llas y Alejo Mejido para redactar y confeccionar un vibrante manifiesto dirigido a los paisanos en Cuba pidiendo su concurso para llevar a la práctica las benéficas y patrióti- cas iniciativas que tiene en proyec- to la nueva Junta directiva.

Para reformar el artículo número 44 del reglamento social con los apartados que contiene y nombrar Comisión de Glosa, se acuerda citar a junta general extraordinaria pa- ra el día 10 de febrero.

Se acuerda que la Legión de dan- zantes, tan afamada por sus éxitos, quede adscrita a la sección de Re- creo y adorno.

Igualmente se acordó la fecha mensual en que deberán celebrar sus reuniones las secciones y la Directiva general.

A propuesta de la sección de Re- creo y adorno se acuerda celebrar un baile de Carnaval en honor de los asociados con la extraordinaria brillantez ya tradicional en esta co- lectividad, facultándose a los com- ponentes de dicha sección para la organización y preparativos neces- arios.

Y no habiendo de momento más asuntos que tratar dieron por ter- minada su primera reunión estos paisanos que con un gran caudal de entusiasmos y energías, que es su característica habitual, han asu- mido la dirección de la entidad oficial de los montañeses en Cuba.

La elegancia en la mujer.

Los artículos de caucho de MA- DAME X han venido a realizar el ideal de la estética femenina mer- ced a un estudio minucioso y aca- badado.

Estos artículos entre los que se encuentran las famosas fajas de caucho, medias, sostenes, corazas y corsés, pueden ser examinados por las señoras en la sección especial de la casa E. Pérez del Molino, S. A., que cuenta con señoritas es- pecializadas en el artículo y que se encargan de facilitar a las seño- ras cuantos detalles deseen sobre el arte de adelgazar.

ECOS DE SOCIEDAD

Carnaval.
Las fiestas de Carnestolendas trans- curren este año con animación ex- traordinaria. Discurren por las ca- lles los ciudadanos ofrendando a Momo el espíritu bullicioso de unos días fijos del año. El paseo de Pe- reda es un hervidero de gente. Es difícil transitar. Menos mal que el confetti no es este año desca- rado y, por lo tanto, no nos salpica el rostro. Las estudiantinas no faltan. Los caballeros portugueses pasean entremezclados con los ciudadanos santanderinos. Los estudiantes de la «tuna» vallisoletana, al son de aleg- res pasodobles, recorren el muelle y calles adyacentes. Algunas máscaras se dejan ver. Casi todas son ino- centes; son niños y niñas que, dis- frazados por su papá o por su ma- má, han salido de paseo para oír de las amistades de casa: «Mira qué mona la niña de Pepita. ¡Chist! Ri- ca, ven aquí. Monísima. (El año que acompaña a la niña de Pepita salu- da al acerse). ¡Qué tal, año! ¡Qué tal su señorita!... La niña es- tá monísima... Es un encanto. Dí- gasele usted así a su señora. Y sa- lúdela en nuestro nombre. (A la ni- ña). Adiós, rica; adiós, monísima. Adiós, adiós. Mira, qué encanto, cómo saluda ella.»

En la calle se arma un gran alboroto. Por mitad de ella una varoml ama seca conduce un cochecito de paja dentro del cual un «orro» de treinta y tres años toma el biberón en una botella que contiene autén- tica bebida, no sabemos si coñac o si vino... viznazo. A los lados del ama caminan dos señoras muy serias. Una, la mamá del niño; otra, su profesora de idiomas. Ambas «distinguidas» señoras se afeitan lo menos dos veces por semana y no parecen damas más que por la vestimenta que llevan. Estos humoristas ciu- dadanos han puesto una verdadera nota regocijada en las fiestas de Car- naval de este año.

A las cuatro y media de la tarde del domingo de Carnaval se abrie- ron los salones de la casa de los señores de Ruiz (don Francisco) y en ellos se congregó una lucida co- lección de bellas muchachas y una «cerueta» de animados muchachos dis- puestos «ellas» y «ellos» a rendir un tributo de cortesía a Tersipcore, reina del baile.

Fué la fiesta un verdadero asalto de Carnaval. Las muchachas lucían bonitos y elegantes disfraces; dis- fraces de zingaras, de holandesas, de graciosas y traviesas marquisitas, de adorables Colombineas, etc., etc.

La fiesta irasció muy anima- da. El «buffet», muy bien servido. La señora de Ruiz, ayudada de su encantadora y bella hija María Je- sús, hizo admirablemente los hono- res a sus invitados.

En nuestro libro de notas apun- tamos los nombres siguientes: Señoras de Ruiz (don Francisco), de Bedía y viuda de Pombo; seño- ritas Adela y María Jesús Ruiz San Emeterio, Aurora Villanueva, Anita del Río, Antonia Chávarri, Amelia Mora, Pilar y Amelia Gutiérrez, An- geles e Inés Huertas, Mercedes Quintanilla, Paz Avendaño, María Luisa Villanueva, Luz y María An- tonia Pombo Mardones, Mercedes Blanco, Angeles Garma, Casilda y Mito Gómez Acebo, Maruca Corcho y María y Elena Piñero.

Entre ellos rivalizaron en el baile: Pazo y Alfonso Mora; Prudencio, Carlos y Fernando Ruiz San Eme- terio; Ricardo Acha, Alfonso Colo- mer, Pepe Nardiz, Felipe Leguina, Agustín Piñero, Diego Broñosa, Agustín Quintana, Pablo Güemes, Rafael Calderón, Antonio Trueba, Luis Artigas, José Ignacio Aguirre, Manuel García Obregón, Pepe Va- lenzuela, Gerardo Presmanes, Pepe García, etc.

El domingo por la tarde tuvo lu- gar en el lindo Casinillo que la Real Sociedad de Lawn-Tennis Club tie- ne en la Magdalena un té-baile, que se vió muy concurrido y animado. Fué la primera de las fiestas de Car- naval que celebra dicha Real So- ciedad. El «tennis», fuera del bullicio de la ciudad, es como un apartado rincón, como un remanso en la corriente, como un lugar de sabroso y amable descanso en el que la gente busca esparcimiento y distrac- ción. Los grupos están esta noche muy animados y la gente joven no pierde baile.

Cuando nosotros llegamos está é- ste en su apogeo. La orquesta no des- cansa. Tan sólo entre baile y baile púedese fijar la vista en los asisten- tes con más calma y detenimiento. Recordamos entre ellos a las dis- tinguidas señoras de Pombo, García de los Ríos, Pombo Ibarra, López Dóriga (don Alberto y don Maria- no), Pombo Quintanal, Alday (don Ernesto), Mazarrasa, Pérez de la Ri- va, Quijano, Secades, Corcho (don Leonardo), Cabrero, Pombo, Estrada,

A las bellísimas señoritas Anitu- ca García de los Ríos; Luz, Clara, Virginia y Rosario Pombo; Quin- tana; Angelita, Rosa, Cruz y Teresa Cabrero; Chuncha Pérez de Herre- ra, Lolita e Isabel Mansilla, Marjái Saráchaga, María López Hoyos, Ma- ría Antonia López Dóriga, Mercedes e Isabel López Dóriga, Enriqueta Canales, Pilar y Carmen Zorrilla, Pilar y Carmen Pereda Aparicio, So- lita y Nena Mazarrasa, Julita y An- pelita Valenzuela, María Teresa Pombo y Roiz de la Torre.

Señores conde de Güell, Pombo Ibarra, Pombo Quintanal, García de los Ríos, Cabrero Pombo, Pérez de la Riva, López Dóriga, Botín Polan- co, García Noreña, Morales, Campu- zano Calderón, Corral, Vega Lame- ra, Huidobro, Sánchez, Estrada, etc.

El Santo Ángel de la Guarda.
Hoy celebran su onomástico las distinguidas señoras de Huidobro (don Antonio), Meade (don Walter), Ruiz (don Francisco) y las bellísimas señoritas de Cabrero Pombo, Gar- ma, Huertas, Obregón, Bustamante, Valenzuela; los distinguidos cabal- leros de Jado Acebo, Jado Canales, Martínez, Pérez Ezaguirre, Pérez de Herrera, Quintana, Ortueta y Díez de Arce.

Petición de mano.
Por los señores de Piñeira y pará su hijo Ramón ha sido pedida la ma- no de la bella señorita María Teresa Sierra.

La boda se celebrará en el próxi- mo mes de mayo.

Nuestra cordial enhorabuena.

Viajes.
Ha marchado hace unos días pa- ra Melilla, con objeto de incorpo- rarse a su destino, el joven y culto auditor de Guerra, teniente don Eugenio Vegas Latapié.

—Hemos tenido el gusto de salu- dar, con motivo de estos días de va- caciones de Carnaval, a los distin- guidos jóvenes don Carlos y don Ri- cardo Huidobro Iglesias, don Ge- rardo Presmanes del Moral, don Luis García Noreña, don José Avenda- ño y don Luis Morales.

—Procedentes de Madrid llegaron a Santander los abogados señores don Pedro Monje y don Alvaro de Blas Hernández, y los doctores en Medicina don Julio Blanco, del Sa- natorio de Tablada, y el capitán mé- dico don Alfonso Candela Martín.

—Han llegado, procedentes de Va- lladolid el jefe y el inspector, res- pectivamente, del Cuerpo de Telé- grafos don Tomás Prada García y don Antonio Domínguez Pérez.

—De Bilbao llegaron a nuestra ca- pital los ingenieros don Vicente Ba- lansategui, don Wonte Kalis, don Pieter Juan de Baat, y don Arturo Ezcurrea.

—Hemos tenido el gusto de salu- dar a nuestros distinguidos amigos los cultos jóvenes estudiantes en Medicina don Joaquín Manzano, querido colaborador nuestro, y don Manuel Mecerilla, y de Arquitectura don José Román López.

—De Zaragoza llegó a nuestra ca- pital el médico don Laureano Ma- riscal Hernando.

—Procedente de París llegó a San- tander el doctor en Medicina don Daniel Rodríguez Rivero.

—También tuvimos el gusto de salu- dar al jefe de construcción de la Compañía Telefónica, don José Ber- nard, y al abogado don Antonio Gon- zález Martínez, que llegaron a nues- tra ciudad procedentes de Bilbao.

—Se encuentra en Santander, pro- cedente de Aguilar de Campo, el abogado don Leocilo Doncel Ruiz.

—Ayer hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Juan Antonio de la Vega La- mera, que ha venido de Madrid a pasar unos días.

Información del Municipio.

Preparando una excursión artística de La Coral.

De unas gestiones.

En la mañana de ayer visitaron al alcalde los señores Barrada, San Martín y Arango, en representación de La Coral santanderina, dándole cuenta el señor San Martín del éxito rotundo de sus gestiones en Asturias a donde había ido con pro- pósito de preparar una «tournee» artística de La Coral y las más expre- sivas gracias por sus cartas de pre- sentación para los alcaldes de Ovie- do y Gijón, que le han dispensado toda clase de atenciones y una acogi- da cariñosa.

Añadió el señor San Martín que venía verdaderamente encantado de cómo se ha tomado en Asturias la idea del viaje de La Coral y de las demostraciones de aprecio que le hicieron las autoridades, Prensa, Asociaciones artísticas y en general por cuantas personas tuvieron co- nocimiento de la «tournee», ofrecien- do toda clase de facilidades para el logro de tal empresa.

El alcalde escuchó las manifesta- ciones anteriores con verdadero agrado, y quedó con sus visitantes en escribir inmediatamente a sus compañeros de Oviedo, Gijón y Mirés, agradeciéndoles intimamen- te las exquisitas atenciones tenidas para con el representante de La Coral santanderina.

Los mascarones.

El señor Vega manifestó ayer a los periodistas que habían sido de- tachados dos individuos que se ha- bían distinguido llamando la atención con sus glosas y desobediencia a los agentes municipales, por lo que serían castigados ejemplarmente. El alcalde está dispuesto a casti- gar con el máximo de pena todo cuanto signifique ataque a la Guar- dia municipal por el mantenimiento de cuyo prestigio está resuelto a mostrarse riguroso.

Relojería Suiza
Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-02
AMOS DE ESCALANTE, núm. 4

Déjese de flor de malva, jarabes y caramelos y tome PASTILLAS CRESPO, lo único realmente eficaz para calmar la tos.

extraordinario que publicará tan im- portante periódico con ocasión de las bodas de plata de la regencia de Alfonso XIII.

Reunión de Comisiones.
Se reunió ayer la Comisión de Ha- cidenda tratando y resolviendo gran cantidad de asuntos pendientes de tramitación.

La Comisión de Ensanche no pu- do reunirse por falta de número de señores concejales. Lo hará maña- ña, miércoles, a las seis de la tarde.

El presupuesto extraordinario.

El alcalde está activando todo lo posible algunos detalles relaciona- dos con el proyecto de presupuesto extraordinario, para ver de llevarlo a la sesión que el viernes próximo celebre la Comisión permanente.

Una invitación.

El señor Vega Lamera ha recibi- do una invitación para asistir en la tarde de hoy, a la ceremonia de toma de posesión de la canonjía, para la que recientemente ha sido nombrado don Agapito Aguirre y Gutiérrez, párroco de la iglesia de San Francisco.

Revista de bomberos.

El ponente de Policía señor Solís Cagigal acompañado de los conce- jales señores Martínez Lastra y Cortiguera, presenció el domingo la revista de los bomberos municipa- les.

Al final les dirigió la palabra es- timulándoles el mejor cumplimen- to de sus deberes y felicitándoles por su actuación.

Finalmente les hizo entrega del donativo de 250 pesetas hecho por la Resinera Rhut.

Relojería Suiza
Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-02
AMOS DE ESCALANTE, núm. 4

Déjese de flor de malva, jarabes y caramelos y tome PASTILLAS CRESPO, lo único realmente eficaz para calmar la tos.

SALON REINA VICTORIA

Hoy, martes, de Carnaval, gran baile de máscaras, de cuatro a diez de la noche, amenizado por una gran orques- ta americana. Ambigú, restaurant y habitaciones indepen- dientes para disfrazarse las señoras, con entrada también independiente.

No se permitirá la entrada a las señoras que no vayan disfrazadas y con antifaz.

Sala Popular: Funciones a las tres y media y seis y **«Actualidades Gaumont»**, número 46. La colosal come- dia en cinco partes, interpretada por el famoso perro po- licía, titulada Rin-Tin-Tin es perseguido en la nieve, y la gra- ciosa cómica Sinforosa es distraída (en un acto).

CASA RESTEGUI MUEBLES Y DECORACION
Segunda Alameda - Teléf. 2699 - SANTANDER

JOAQUIN LOMBERA CAMINO
ABOGADO
Procurador de los Tribunales.
VELASCO, 11.—SANTANDER

Dr. Solís Cagigal
VIAS URINARIAS, SECRETAS
DIATERMIA
Moderno tratamiento de la ble- norragia y sus complicaciones.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 1/2.
SAN JOSE, 11. HOTEL.—Tel. 2228

No se le olvide a usted, al te- lefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55.
Recordándolo ahorrará usted tiempo.

ENCARNACION Méndez de Larrosa
Sombreros para Señora
Hernán Cortés, 2, pral.

INFORMACION DEPORTIVA

En una brillante actuación la Real Sociedad Gimnástica vence al Español, de Valladolid.

La mala fortuna, compañera inseparable del Racing Club.—El Valencia derrotado por el Real Murcia.—Difíciles victorias del Arenas y del Athletic, de Bilbao.—Palma, vencedor en el «cross» nacional

Los octavos de final.

EN TORRELAVEGA Algunos juicios sobre el partido de Torrelavega.

Antes de entrar de lleno a decir lo que fué el partido jugado ayer en Torrelavega permítasenos reflejar la satisfacción inmensa que nos produjo la labor de la Sociedad Gimnástica.

Nunca, como el domingo, vimos en Cantabria un equipo con mayor moral ni más dueño de sí mismo, pese al inevitable nerviosismo de los primeros momentos de actuación.

Los blanquiazules salieron dispuestos a ganar, pero en buena ley, y rindieron un máximo de esfuerzo pocas veces igualado. Valentía, amor propio, control de balón, combinaciones rápidas y precisas: de todo tuvo el primer tiempo, que merece catalogarse entre los mejores de cuantos hasta ahora se han presenciado en la región.

El fuerte viento Sur, contra el que los gimnásticos jugaban, hacía más difícil la pelea, exigiendo un verdadero derroche de facultades, lo mismo para defenderse de las constantes y enérgicas acometidas del contrario, que para desbordarle cuando el coraje de los montañeses encontraba un resquicio por donde escapar. Fueron unos minutos, bastantes minutos, de emoción y de tensión de nervios, en los que los espectadores, que dieron un alto ejemplo de deportividad, hartáronse de juntar las manos para aplaudir aquellos avances eficacísimos, que encontraron dignos rematadores en Capillas—sereno, tranquilo, valiente, oportuno—y en el medio izquierdo Orúe, que a gran velocidad consiguió de cabeza un preciosísimo tanto que fué, sin duda alguna, lo mejor de esta brillante jornada.

Por parte de las líneas defensivas hubo nervio, colocación, rapidez de movimientos y servicio excelente de balones. La delantera, muy superior, sin embargo, a la española, adoleció de falta de conjunto, siendo poco menos que nulo Merino, no estando Clemente a la altura de otras felices tardes y actuando Sañudo con varia fortuna; pero destacó una pequeña figura que cada día va agigantándose más y que hoy puede coartarse dignamente con los mejores extremos con que contamos en España. Lecube, el gran Lecube, autor moral de los cuatro tantos que marcaron los montañeses, trajo en jaque a los roiblanques, cuyas mejores individualidades, Pachico y Pepín, eran los encargados de estorbar su acción vigorosa. Con Lecube, aunque en plano más inferior, compartió las mieles del triunfo el delantero centro Capillas, rematando tres de los cuatro goals conseguidos por los torrelaveguenses.

Paco González puede descansar tranquilo y satisfecho. Las huestes que dirige han sabido asimilarse bien sus lecciones provechosísimas y hoy pueden andar solas por esos campos de Dios, sin temores a graves quebrantos. Quienes el domingo dieron pruebas tan claras de su amor a la Montaña, en la que desenvuelven sus actividades futbolísticas, no es fácil que se dejen sorprender ni aun por contrincantes más duros y más duchos en estos menesteres campeonales.

¡Hurra por los bravos muchachos de la Real Sociedad Gimnástica!

Ante todo y sobre todo el match entre cántabros y castellano-leonés fué un match de nobleza pocas veces igualada. El empleo del juego duro propio de esta clase de competiciones no restó brillantez a la pugna, que se deslizó suave y tranquila. En los pocos fauts que se castigaron intervino casi siempre como factor único el deseo de quitar el balón al enemigo. Alcé un encontronazo que otro por el gran ardor que se puso en la pelea, y pareció de ventar. Los dos bandos rivales se hicieron

dignos el uno del otro. Hagámoslo resaltar como acto de estricta justicia y pasemos a otro asunto.

El encuentro se caracterizó por el brío, el empuje y la asometividad de los dos equipos en cuanto con el primer tiempo se relaciona. Por una y otra parte se iba decididamente en busca del esférico, no reteniéndosele más que los instantes precisos para sortear al contrario y servirle al compañero que se encontraba mejor situado.

Hubo por parte de los gimnásticos un error inconcebible, que por fortuna se fué corrigiendo a medida que el torneo avanzaba. El error consistió en llevar el juego por alto, cuando el ventarrón reinante, y contra el que se luchaba, pedía a gritos que no se elevase el balón, para que éste siguiera la debida trayectoria. Llevaba, además, las de perder en aquel pleito el «once» blanquiazul, pues sus rivales dominaban más que ellos el juego de cabeza. Repetimos que el defecto se corrigió, aunque algo tarde, y a partir de ese momento los de Torrelavega puede afirmarse que se adecuaron de la situación. Los españoles no podían ya moverse con el desembarazo de antes y era, por consecuencia, tarea relativamente fácil la de sortear los escollos que oponían los defensores roiblanques. Fué entonces cuando los montañeses corrigieron otro vicio: el de tener a Lecube cruzado de brazos.

El mayor dominio de los forasteros, a quienes favorecía notablemente el fuerte Sur, no supieron aprovecharse sus artilleros, de los que, por lo que vimos en Torrelavega, carece en absoluto o casi en absoluto el team capitaneado por Antón. Salvo una oportunísima estrada de Sañiz, que desvió a córner la pelota, las demás intervenciones del goalkeeper gimnástico no tuvieron nada de alarmantes.

Por las circunstancias antes apuntadas al hablar de la labor de uno y de otro equipo pasamos cerca de un cuarto de hora sin que el tanteador funcionase.

Le abrieron, por fin, los cántabros a los trece minutos con una jugada primorosa desde su iniciación hasta su remate. Se repite la chazaña a los treinta y seis y el tercer tanto llegó a los cuarenta y uno, perdiéndose otro goal segundos antes de que el referé pitará la terminación de la primera tanda.

En la segunda decayó el partido por falta de adversario. Los castellano-leonés, con el propósito de reducir su derrota a los menores términos posibles, se replegaron en la defensa, imposibilitando, con la mayor violencia del viento, que las jugadas se precisasen convenientemente. Un tanto más hicieron los blanquiazules, que dieron diferentes ocasiones al meta del Deportivo para que se destapase. García, jugando el peñol, evitó, por su arrojo dos goals segurísimos. Hacia el final decayó aún más la liza, reflejándose claramente el cansancio de los nuestros, por el rapidísimo tren a que se había llevado todo el match.

Y hasta ya de impresiones. Ahora, a prepararse conscientemente para el domingo. Alrededor de los terrenos de la Campana se ha forjado una leyenda fatídica y es preciso que los subcampeones cántabros la desbagan con su actuación. El Fortuna no es rival tan potente como el Celta y hay que ir a Gijón poseídos de un gran espíritu de combatividad y de una moral tan alta como la del domingo. Y aunque son dos factores muy de tener en cuenta el campo contrario y el público adverso, ello no debe amilanar a la Gimnástica. Ya saben sus componentes cómo se fabrican las victorias y cómo en la adversidad donde las almas se templan. Querer es poder y Asturias hoy que ir a eso: a querer... y a trasear los dos puntos. PACO MONTANER



ANTE EL CAMPEONATO DE ESPAÑA.—Momento interesante del partido eliminatorio jugado el domingo en el Malecón.—Equipo de la Real Sociedad Gimnástica, cuya actuación frente al Español, de Valladolid, venciéndole por cuatro tantos a cero, constituye un señalado triunfo.—El sorteo de los campos. (Fotos BONI.)

Siguen dominando los blanquiazules, cuyos delanteros apenas si inquietan a Sañiz, pues los pocos tiros que mandan adolecen de falta de dirección.

Los equipos caseros se lucen en algunas bonitas combinaciones, que no llegan a «crystalizarse» por la tenaz oposición de los forasteros.

Treinta y un minutos. Heras, que está incansable, pasa a Sañudo, que se halla entre los medios y los defensas contrarios. Avanza el interior derecha, saliendo a un encuentro Pepín. Entonces Sañudo, manda adelantado el cuero a Lecube, quien cerca de la línea de goal envía un centro corto y raso, que Capillas, después de librarse de dos enemigos, clava en la red castellana.

El juego se anima ostensiblemente. Los gimnásticos se creen más cada vez y ponen estada de fútbol y de valentía. El público, entusiasmado, no cesa de ovacionar a los subcampeones de Cantabria. Cuando faltan cuatro minutos para que termine esta primera mitad Lecube vuelve a burlar a varios rivales, centrando largo. El viento desvía un poco el esférico hacia el campo y Orúe, a fantástica velocidad, remata de cabeza de manera imparable. Las palmas echan humo.

El tres a cero con que concluye esta parte demuestra que en Cantabria contamos con equipos con suficiente técnica y moral para poner en alto los colores de la región.

Durante el descanso aparece una cartelera dando cuenta del empate a dos habido en Valladolid entre los campeones de Cantabria y de Castilla.

Se reanuda el encuentro y, como temíamos, unos y otros jugadores caminan más despacio. Ahora el viento favorece a los gimnásticos y, naturalmente, arrollan a los contrarios y ponen en constante peligro la meta de García; pero Antón y Pachico se multiplican, acometen como fieras, se valen hasta de las manos y pisan en más de una ocasión los talones a Capillas cuando éste,

se encamina con el redondo a los dominios del portero castellano, que tuvo que aguantar fuertes chochos.

Anotamos buenas jugadas de Clemente, de Heras, de Orúe, de Robledo, de Perujo y de Mendaro. Otras de García, de Antón, de Pachico y de Laguna, pero nada más. Se veía que los gimnásticos no se empleaban a fondo, contentándose con marcar al contrario para sostener el cero. Sigue distinguiéndose por los forasteros Pachico, pero a pesar de sus esfuerzos no puede evitar que Lecube marche otra vez hacia la meta de García y centre, para que Capillas se apunte el cuarto goal, entrando con arrojo y vista.

Ni el tanto del honor consiguieron los españoles, que, salvo contadísimas ocasiones, estuvieron durante el segundo tiempo acorralados.

Y así terminó este primer partido de eliminatoria, en el que la Gimnástica se anotó dos puntos y merecerá que el señor Karag, distinguido crítico de «El Debate», le cite alguna vez con mayúsculas.

Las alineaciones.

Club Español: García; Basave, Pepín; Félix, Antón, Pachico; Múgica, Grande, Zarzatiá, Casín, Laguna. Real Sociedad Gimnástica: Sañiz; Mendaro, Perujo; Robledo, Heras, Orúe; Lecube, Sañudo, Capillas, Clemente, Merino.

El árbitro y el público.

El señor Hernández Areces hizo un arbitraje perfectísimo e imparcial y el público, aplaudiendo a todos y acatando las decisiones del juez con el debido respeto. Otro tanto hicieron los jugadores, que observaron durante todo el partido el más caballeroso comportamiento.

Los campos del Malecón parecían el domingo una academia de fútbol a la que sólo asisten nobles e inteligentes deportistas.

YONK

Comentarios al partido de Valladolid.

Si no fuera por el compromiso contraído con nuestros lectores, sobraría este comentario del partido jugado por nuestro campeón en Valladolid; pero en atención a lo que prometimos, vamos a mal perjeñar unas líneas que sean reflejo exacto de nuestra modesta opinión acerca de lo que fué el encuentro de que nos ocupamos.

Ni el socorrido «partido de campeonato» fué la lucha librada entre los campeones de Castilla y Cantabria. Un encuentro mediocre, falto de táctica por ambos «conces» y en el que ninguno de los equipos dió la sensación de la homogeneidad necesaria para poder realizar una verdadera labor de conjunto.

Sólo algunas jugadas aisladas, las cuales en su mayoría corrieron a cargo del campeón cántabro, fueron la nota de buen fútbol. Los últimos veinte minutos del primer tiempo se pueden anotar como lo mejor del encuentro. En ellos, el Racing Club, con relativo aplomo, realizó por su ala derecha peligrosos avances, que no tuvieron un resultado positivo, unas veces por la acertada defensa vallisoletana y otras por desgracia en el remate.

Una sola nota emotiva tuvo el encuentro y ésta fué la «uniformidad», por decirlo así, con que se produjeron los tantos. Uniformidad que mientras a las huestes de Santuste desconcertaba, a los campeones de Castilla, apoyados por las excitaciones del público, les abría las puertas de una posible victoria.

El Racing Club no creemos estuvo acertado en su táctica de llevar el juego por alto, ni en su alineación, ya que siendo el ala derecha de sus contrarios la de mayor valor positivo, contrapuso un ala izquierda débil y en la que uno de sus componentes mejores pasaba a ocupar un puesto en el no habitual.

Si bien es cierto que el campo, por

su excesiva dureza, handicapaba a nuestros jugadores, no justifica la incomprensible indecisión de algunos, que dejaban botar el balón, de forma que muchas veces era arrebatado por los contrarios, creando situaciones de peligro para la meta de Raba.

Raba, Rufino, Chaves y Hernández fueron lo que más flojeó del equipo, y precisamente por este lado se hizo por parte del Real Unión de Valladolid todo el juego.

El equipo castellano forma, a nuestro entender, un «once» de poca casa valía, en el que sólo el interior, extremo y medio derecha figuran la categoría necesaria para ocupar puestos en Clubs de primera fila. El resto carece de control de balón y sólo a fuerza de entusiasmos suplén la habilidad y el conocimiento del juego.

Ni debieron ni por juego merecer empatar con los campeones de Cantabria. Sólo las especiales circunstancias en que se desarrolló el encuentro, el exceso de pasión del público, que con sus gritos desconcertó a algunos equipiers del Real Racing, y el desconocimiento de éste del durísimo campo de juego, justifican—si justificación tiene el empate—el resultado habido en esta eliminatoria del campeonato de España.

No creemos puedan vencer a los campeones de Galicia y Asturias, pero tampoco nos hemos de cerrar en este criterio, ya que las veleidades del fútbol producen muchos engaños. El Racing ha dejado en Valladolid un punto; quizá no sea el único que alcancen los campeones vallisoletanos.

No deben nuestros campeones desalentarse por el resultado obtenido en su primer partido. Vuelvan la cabeza hacia otras regiones y elocuamente verán cómo Clubs de gran historia y valía tropiezan ante ojos a quienes todos reconocen manifiesta inferioridad.

Del Racing destacó Prieto, que si bien no nos gustó al servir alto el juego, por su serenidad y energía fué uno de los mejores sobre el terreno. Torón e Illera, bien; Oscar tuvo de todo; en algunos momentos hizo jugadas y cambios de gran clase y en otros se mostró torpe. Gómez Acebo sigue siendo para nosotros un elemento de indiscutible valor positivo; a su entusiasmo hay que unir su colocación y oportunidad en el remate, que siempre se traduce en tantos para su equipo.

Del Real Unión de Valladolid, como el ala derecha, Pipi Pombo y Salvadores fueron los mejores.

Demos por terminados estos comentarios y pasemos por alto la actitud del público, al que no queremos juzgar, ya que por delicadeza somos los menos llamados a criticar su comportamiento.

JUAN CHUT

Préambulo.

Hace ya, lector querido, bastante tiempo que nuestra pluma no se movía para informarte de cosas que con el deporte futbolístico tuviesen algún parentesco.

Otras cosas de más importancia han requerido nuestra atención, y la péñola quedó arrinconada y polvorienta. Tal vez hayamos perdido por tanto la mayor o menor «costumbre» que hubimos adquirido de juzgar los partidos de fútbol, y a ello debes achacar las deficiencias de criterio, la inseguridad en nuestro juicio crítico de hoy, y hasta la mala interpretación que pudieses encontrar en el transcurso del relato del presente partido.

Pero aun sabiendo todo esto, he

Lo que fué el match, trazado a grandes rasgos.

Eligieron como las huestes de Antón, que lo hicieron a favor de viento.

Los primeros momentos fueron de dominio de los castellano-leonés y de equivocación de táctica de los blanquiazules, empeñados en el juego por alto y por el ala izquierda:

A los trece minutos, Clemente, dándose perfecta cuenta de la situación, hace un preciso cambio de juego. Lecube recoge la pelota y se interna perseguido por Pachico y por Pepín. El extremo derecho gimnástico envía un gran centro, que Capillas recoge en una postura difícilísima, enviándole a la red de cabeza. (Ovacionaza.)

GRAN CINEMA — VEA USTED — MAÑANA, MIÉRCOLES "EL SOL DE MEDIA NOCHE" Una producción rebosante de interés, donde se ha resucitado el esplendor de la corte de los Zares; las soirées de gala de la Opera Imperial y la vida frívola de las altas esferas de Rusia en vísperas de la revolución, sirviendo todo ello de marco a una deliciosa historia de amor. INTERPRETES: LAURA LA PLANTE y PAT O'MALLEY

podido más en nosotros el deseo de contar la competición Real Racing-Real Unión Deportiva...

Coñac COMENDADOR

En Valladolid. Hubiese sido una falta de «lesa patria» haber pasado por Valladolid sin quedarse a presenciar el encuentro...

Afirmábamos entonces que éste era un muy buen día para el Real Racing. Y muchas, muchas veces, como dijimos antes, hubiésemos deseado la realización del encuentro...

Por fortuna la actual manera de verificarse las eliminatorias en el campeonato de España iba a colmar nuestro anhelo. Y a Valladolid fuimos: primero crece el lector que ahora nuestro perjuicio consistía en una victoria franca a favor de los realistas...

Y así lo afirmábamos ante nuestros antiguos compañeros, la mayoría socios incondicionales del Club enemigo...

En la calle de Santiago, como en la Azorra, como en la Avenida de Alfonso XIII, los grupos de muchachos no comentaban otra cosa que las posibles contingencias del partido...

El partido. Arbitra Alejandro Quintana, de Cantabria, ayudado por Amós Fernández y Pérez García, de Castilla-León.

Escore el Racing a favor de viento, y verifica por consiguiente el saque la Real Unión Deportiva.

Los primeros momentos son de dominio del Racing, dominio corto por que al poco rato se produce por su parte un fault frente a la portería de Solana.

Esto no es óbice para que el dominio se produzca de nuevo y Foyaca (medio centro enemigo) se luzca cortando magníficamente un buen centro de Torón. Poco después hay un off-side de Oscar.

El Racing sigue apretando y sus jugadas alcanzan ahora una precisión pasmosa: producto de este aprieto es el primer goal del Racing, que se obtiene por un cambio de Oscar a Torón; Torón pasa suave y Gómez Acebo aprovecha para marcar por bajo el primer tanto.

Nuevo avance del Racing con fault de Oscar, que tirado por Salvadoros malogra Pipi Pombo.

Poco después se tira el primer córner contra el Racing, que no tiene consecuencias por la mala ejecución de la jugada.

A pesar de todo la reacción de la Real Unión va siendo peligrosa, ya que sus avances llevados por el ala derecha traen la ventaja de tropezar con Chaves y Rufino Gacitua, que están algo inseguros.

Continúan los real unionistas «escapándose» por el lado Chaves-Gacitua, y Montalbán, Goyaca y Pipi Pombo llevan de una manera especial la iniciativa del ataque.

Pipi tira bien un córner contra el Racing, que pone a Raba en peligro. Domingo del Racing y melé ante la meta de Solana; éste con un buen plonjeon envió a córner un shoot de G. Acebo. Nuevo córner contra la Real y nueva intervención de Solana.

Centro de Torón y remate de Hernández dando lugar a córner. Le gana Amós y le remata de cabeza...

Gómez Acebo, marcando el segundo tanto. No había pasado un minuto cuando en un avance de la Real Unión, San Miguel mediante un shoot fuerte y colocado consigue el empate.

Vertióse en cierta calle madrileña una gota de Polo bien pequeña y en el mismo lugar precisamente, en que cayó la gota brotó un diente...

El segundo tiempo se inicia con unos buenos avances de la Real Unión que comprometen a Raba. En uno de ellos se castiga un off-side de Montalbán.

Nuevos avances de la Real Unión y off-side de Pipi Santuste tira luego un golpe franco que es magníficamente rematado de cabeza por Gómez Acebo, marcando el empate.

Santuste con objeto de quitar peligro a los avances del ala derecha enemiga se cambia a la izquierda. Y Oscar en un centro de Amós marca un nuevo tanto.

Poco después Oscar shoota a bocajarro y Solana, el portero, tiene la fortuna de que el balón le dé en una pierna y rebote hacia el campo.

Hay un golpe franco contra el Racing muy cerca del área de penal, que tira Pipi. Nuestros jugadores se constituyen en muralla frente a la pelota y gracias a esto no tiene consecuencias la jugada.

Salvadores tira un nuevo golpe franco que Raba echa a córner inexplicablemente. El córner es despedido por Illera.

Se castiga off-side de Amós y poco después, un fault de Oscar.

Córner contra el Racing que Raba convierte en otro córner. Le saca Montalbán y Pipi remata fuera.

Cuando faltan diez minutos para terminar Barbáchano, extremo izquierda del enemigo, marca el empate, produciéndose el resultado de cuatro tantos a cuatro.

El partido indudablemente ha sido muy propio de campeonato; en él se han visto muy buenas jugadas tanto de parte de un equipo como del otro, y a decir verdad el resultado obtenido se ajusta bastante a la realidad.

Digamos que la Real Unión jugó en todo momento con un entusiasmo extraordinario y que el público estuvo como es natural de su parte.

En cuanto a este último hemos de decir ahora como otras veces que bien se conoce que no está todavía acostumbrado a lides de esta naturaleza, dando a cada paso con sus voces y sus insultos la nota más desagradable del partido.

Hay que tener en cuenta que los jugadores de un equipo son la representación genuina de una región y que en ésta repercuten, revestidos de mayor o menor importancia, todos los improperios a ellos dirigidos.

La nobleza, la amistad y la educación deportiva exigen una cierta cordura y un debido comportamiento dentro de los campos de fútbol. Pasemos por alto si se quiere, las rencillas, los odios y los rencores de Club a Club; pero una vez que terminan los campeonatos regionales, y comienzan las eliminatorias del campeonato de España, el deporte, debe ser eso, deportista; debe también olvidar el partidismo y colocarse siempre en el terreno de la imparcialidad, donde el espíritu se serena y sabe otorgar sin prejuicios lo mismo el aplauso, que la censura.

En las mejores condiciones de hacer justicia... Los equipos. La Real Unión Deportiva va ofreciendo...

Montaña Sport-Deportivo Cantabria. En partido mañanero se alinearon estos dos equipos en los Campos de Sport.

La lucha no ofreció el menor interés. Vencieron los del Montaña por dos a uno.

Match nulo.—Los pequeños eclipsisistas. El match de desempate jugado en los Arenales el domingo por la mañana terminó sin que el Torrealevega ni el Escudo, que aburririeron soberanamente al respectable, marcaran un solo tanto.

Por la tarde el Eclipse II, que jugaba su último partido de campeonato, triunfó sobre la Comercial por cuatro tantos a uno.

En Badajoz y en Sevilla. BADAJOZ, 28.—El Sevilla F. C., en partido eliminatorio de grupos...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6), se hacen exclusivamente. Prestamos hipotecarios y Cuentas de crédito, con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Domingo, 6 de marzo. Sporting-Racing. Campeonato España. SEVILLA, 28.—El subcampeón andaluz venció al subcampeón extremeño por ocho goals a cero.

MURCIA, 28.—El Valencia, bajo el arbitraje del colegiado del Centro, Escartín, sucumbió ante el Murcia por dos tantos, sin que los campeones de Levante lograran siquiera el del honor.

GIJÓN, 28.—Enorme empate. Los sportinguistas jugaron con gran entusiasmo, marcando cuatro tantos. Además tiraron un penalty que paró el portero coruñés.

VIGO, 28.—El Club Celta, mostrando una gran superioridad sobre el Fortuna, derrotó al subcampeón astur por ocho tantos a dos.

ZARAGOZA, 28.—El Arenas batió muy apuradamente al Iberia, gracias a que Yermo, aprovechando en la primera mitad la mala colocación de la defensa contraria, introdujo oportunamente el balón en la meta de Jamandreu.

MADRID, 28.—El Racing venció al Real Madrid por dos goals a cero. Los dos tantos fueron logrados por el ex racinguista Fidel Ortiz, que jugaba de interior izquierda.

SAN SEBASTIAN, 28.—En Atocha se jugó ayer el partido de selección a beneficio de Clubs modestos. Ganó el equipo azul por tres a cero.

VALENCIA, 28.—En el «cross» nacional ocuparon los nueve primeros puestos Palma, Oyarvide, Tapias, Campos, Cansas, Orbuli, Palau, Gil y Peña.

Los montañeses ocupan los números 24, 39, 46, 48, 51 y 56. Por equipos se clasificaron así: Vizcaya, Cataluña, Guipúzcoa y Castilla.

El próximo «cross» se ha acordado que se celebre en Santander en 1928. Por la tarde, y en el Hotel Ripalda, hubo un banquete en honor de la Real Confederación Española y Federaciones Regionales.

Se pronunciaron discursos. Anís UDALLA-Coñac. Indudablemente hemos llegado a Santander algo decepcionados por el resultado obtenido en este encuentro.

Nuestro compañero de la Real Unión, que estaba de juego como el año pasado; pero tampoco creíamos que su forma hubiese bajado tanto. De desear es que en las futuras competiciones, su labor tenga más resultado práctico, en bien de todos.

Parte de la colonia montañesa en Valladolid acompañó a los jugadores hasta la estación y su despedida cordial y entusiasta fué el broche de oro de esta excursión a tierras de Castilla, región donde el fútbol aún es planta joven, sin la debida consistencia y el consiguiente aplomo, y que solo el tiempo sazónará, llevando la tranquilidad a los espíritus y apartando las rencillas y los odios de los corazones...

Joaquín MANZANOS «QUELITUD»

Montaña Sport-Deportivo Cantabria. En partido mañanero se alinearon estos dos equipos en los Campos de Sport.

La lucha no ofreció el menor interés. Vencieron los del Montaña por dos a uno.

Match nulo.—Los pequeños eclipsisistas. El match de desempate jugado en los Arenales el domingo por la mañana terminó sin que el Torrealevega ni el Escudo, que aburririeron soberanamente al respectable, marcaran un solo tanto.

Por la tarde el Eclipse II, que jugaba su último partido de campeonato, triunfó sobre la Comercial por cuatro tantos a uno.

En Badajoz y en Sevilla. BADAJOZ, 28.—El Sevilla F. C., en partido eliminatorio de grupos...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6), se hacen exclusivamente. Prestamos hipotecarios y Cuentas de crédito, con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta dos mil pesetas.

En la Central (Tantín, número 1), se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal se abona, hasta mil pesetas, mayor interés que en las demás Cajas locales. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

HORAS DE OFICINA de nueve a una, y por la tarde, de tres a cinco.

Trasatlánticas 5 y medio, noviembre, a 95,50 por 100 pesetas 15.000. Naval, 5 y medio, a 98 por 100; pesetas 60.000.

DE MADRID DIA 28 DIA 28 Interior F... 68 45 68 65 E... 68 45 68 65 D... 68 45 68 65 C... 68 50 68 65 B... 68 50 68 65 A... 68 50 68 65 G. H... 82 82

Exterior (partida) 82 82 Amortizable 1920 F... 91 75 92 92 D... 91 75 92 92 C... 91 75 92 92 B... 91 75 92 92 A... 92 92

Tesoros enero... 102 50 102 50 15 de abril... 102 25 102 25 junio... 102 80 102 80 noviembre... 102 15 102 15 8 de abril... 102 40 102 35

CEDULAS Banco Hipotecario 4%... 88 65 88 60 5%... 98 50 98 40 6%... 105 85 105 90

ACCIONES Banco de España... 650 50 653 50 Hispano-Americano... 222 Español de Crédito... 166 Español del Río de la Plata... 97 50 97 50 Central... 97 50 97 50

Tabacos... 195 Azucareras (preferentes)... 98 75 Idem (ordinarias)... 36 25 Nortés... 508 50 508 50 Alicantes... 477 50 478

OBLIGACIONES Azucareras, sin estampillar... 76 Minas del Rif... 322 Alicante, 1.ª... 71 75 Norte... 104 Asturias, 1.ª... 100 10 Norte 6%... 100 10 Riotinto 6%... 99 Asturiana de Minas... 2 65 Tángier a Fez... 23 50 23 35 Cédulas Argentinas... 28 88 28 84 Francos (París)... 5 96 5 96 Libras... 26 25 Francos suizos... 26 25 Idem belgas... 26 20

DE BARCELONA DIA 28 DIA 28 Interior (partida)... 68 80 68 70 Amortizable 1920 (partida)... 91 75 91 80 luen 1917 (partida)... 91 70 91 75 Exterior (partida)... 82 82 82 20

ACCIONES Tabaco de Filipinas... 100 70 100 55 Norte... 95 60 95 65 Alicantes... 72 72 Idem 6%... 108 85 103 75 Asturias, 1.ª... 70 25 70 25 Alicante, 1.ª... 68 68 Idem 6%... 102 75 102 75 Francos (París)... 23 45 23 40 Libras... 28 94 28 93 Dollars... 5 96 5 96 Marcos... 1 415 1 415 Francos suizos... 114 80 114 75 Idem belgas... 82 75 82 50 Liras... 26 25 26 20

Florines... (Información facilitada por el BANCO DE SANTANDER.)

BILBAO Acciones: Banco de Bilbao, 1.910, 1.920, 1.915 y 1.900. Banco de Vizcaya, 1.235 y 1.230. Electra de Viesgo, 380. Hidroeléctrica Española, 176. Altos Hornos de Vizcaya, 149. Papelera Española, 113. Unión Resinera Española, 152,50 y 152.

Obligaciones: Electra de Viesgo, 5 por 100, 82 Hidroeléctrica Ibérica, 6 por 100, 1925, 93,25 ex cupón. Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 1922, 99,50.

AYUNTAMIENTO DE REINOSA. El día 2 del próximo marzo, y hora de las once y doce de su mañana, se celebrará en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento la subasta para las obras de TOMA DE AGUA Y CONDUCCION Y DISTRIBUCION de la ampliación del abastecimiento de aguas de esta población.

En la Secretaría del Ayuntamiento podrán examinarse los planos, pliegos de condiciones y presupuestos hasta el día 1 del próximo marzo; hasta las doce horas del mismo, se admitirán en la misma oficina las proposiciones, que deberán ser presentadas en sobre cerrado y ajustándose al modelo oficial.

ESTUFAS PARA PETRÓLEO PETRÓLEO ESTUFAS. Lo más barato y lo mejor. L. DEL BARRIO Y COMPAÑÍA.

VENTA DESESPERADA DE... Trajes de agua, delanteros de lavadero; toldos para ferrocarriles, camiones y muelles; lona de todas clases en ancho; efectos navales, etc. JUAN DE BILBAO Y GOYOAGA Deusto (Vizcaya)-Teléfono 5-90

BOLSAS Y MERCADOS SANTANDER Amortizable (1920), a 91,75 por 100; pesetas 3.000. Tesoros, junio, a 101,80 por 100; pesetas 4.000. Interior, 4 por 100, a 68,50 y 68,45 por 100; pesetas 199.500. Carvezas, a 150 por 100; pesetas 10.000. Santander a Bilbao, 16 acciones a 475 pesetas una. Norte, primera, a 71,65 por 100; pesetas 4.000.

VINO PINEDO que le permitirá recobrar sus energías, su alegría de otro tiempo, su satisfacción por vivir. VINO PINEDO No lo olvide.

"SYKÉ" JARABE DE HIGOS (SOMONTE) Curación racional del EXTREÑIMIENTO LAXANTE SUAVE sin FENOLFALTEINA ni principio alguno irritante. De venta en todas las Farmacias.

Válvula TUNGSRAM Máxima amplificación, tipo M. R. 11 pesetas; 18,50-M. R. 2 y M. R. 3 débil consumo, pesetas 16. Montera, 10. MADRID

Se aplaza la reunión. Ropero de San Vicente de Paúl. Se avisa a las señoritas pertenecientes a este Ropero que la reunión quincenal que había de celebrarse hoy, martes, a las cuatro, en el salón de la residencia de PP. Jesuitas, se traslada a mañana, miércoles de Ceniza, a la misma hora y en el mismo sitio.

El domingo próximo, día 6, a las doce y en el lugar antes citado se celebrará la Junta general. Se ruega a todas las socias no dejen de asistir con la mayor puntualidad a estos actos.

Casa Cebrián MUEBLES DE ESTILO Director-proyectista: Isidoro Guinea MODELOS ESPECIALES Ledesma, 8, Exposición-BILBAO

Ateneo Popular Una conferencia. Mañana, miércoles, tendrá lugar la conferencia anteriormente suspendida, por don Gerardo de Alvear, la cual versará sobre «Algunas figuras célebres de la pintura en el Renacimiento italiano. La vida de los artistas de entonces y de hoy».

La entrada a este acto, que se celebrará a las siete y media de la tarde, se hará en la forma de costumbre.

Sucesos de ayer Una moto choca contra un carro. A primera hora de la madrugada del domingo último, la motocicleta S-1.104 chocó contra un carro en Peñacastillo, cerca del Enpalme.

La mujer Delfina García Santiago, de cincuenta y dos años de edad, que iba en el carro, sufrió un desvanecimiento, y como tardara en volver en sí, se la condujo a la Casa de Socorro en una camioneta propiedad de don Ramón Castanedo, que habita en el Primero de Mayo.

A este carruaje, al bajar una cuesta, se le apagaron los faros, por lo que el conductor frenó rápidamente, teniendo la desgracia de darse un fuerte golpe con el parabrisas Eugenio del Cid Jiménez, vecino de Peñacastillo, que venía acompañando al chófer de la camioneta y a la mujer accidentada.

En la Casa de Socorro fueron curados: Eugenio, de herida incisiva-contusa en la frente, mejilla, nariz y región temporal izquierda; demerame subconjuntival del mismo lado y otra herida incisa en la mano derecha, y Delfina de contusión en la región sacra y contusión visceral.

Detenidos por escandalosos. Por formar escándalo el domingo fueron detenidos por la Guardia municipal Rafael Fernández Begoña, de veintinueve años, molinero; José Pérez Reguero, de veinte, pescador, y Antonio Delgado Herrero, de veintisiete, y Julián Avestruz Vayo, de veintinueve, marineros.

El alcalde ha impuesto a cada uno de dichos individuos la multa de 75 pesetas, siendo probable que el asunto, por tratarse de reincidentes, pase al Juzgado correspondiente.

Conatos de incendio. Por falta de limpieza se prendieron fuego las chimeneas de la casa número 11 de la calle de la Concordia; la del número 13 de Ruameñor, y la del número 5 de la cuesta de Las Cadenas.

La pegaron. Entre las numerosas personas que el domingo y ayer fueron curadas en la Casa de Socorro, y cuyas lesiones carecen de importancia, figura doña Rosario Basanta Barón, de treinta y tres años, a quien, según manifestaciones de la propia interesada, la pegó con una llave otra mujer en la esquina de la calle de Tetuán, causando contusiones erosivas en ambos pómulos.

Sociedad anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander. Desde el día de hoy se pagará en las oficinas de la Sociedad un dividendo de 7,50 por acción a cuenta de los beneficios del año 1926, contra cupón número 78.

También se abonará desde dicha fecha, por concepto de devolución de capital, la cantidad de 6,25 pesetas por acción, previa presentación de la correspondiente factura.

Santander, 1.º de marzo de 1927. —El director-gerente, Gerardo Nardiz.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas

De la región asturiana.

«El Pueblo Cántabro» en Llanes.

De cine.

Mañana, martes, se proyectará en el Salón Moderno la adaptación de la española zarzuela «El puñao de rosas», de Arniches.

El acierto de la Empresa al llevar a la pantalla todas las escenas de esta obra, es indiscutible, pues contribuyen a colocar esta cinta entre las mejores calificadas de las nacionales.

Para el siguiente día, miércoles, se anuncia en el Teatro Benavente la muy interesante comedia dramática «La esposa comprada», en la que hace una verdadera creación la genial actriz Alice Terry, la bella artista que tiene más simpatías entre todos los públicos.

Completará el programa la cinta cómica, en dos partes, titulada «Los dos ladrones».

Lleven feliz viaje.

Han salido para Santander en cuyo puerto embarcarán en el trasatlántico «Alfonso XIII», que zarpará el próximo día 3 de marzo con rumbo a los de Habana y Veracruz, doña Gloria Fernández Sordo y el joven don Isaac Garavito, de Cué, quienes se dirigen a Méjico.

Nuevo hogar.

Esta mañana han recibido el sacramento del Matrimonio, en nuestra iglesia parroquial, la señorita Milagros Galguera Pérez, de La Portilla, y el joven santanderino don Angel Arriarán, siendo apadrinados por la bella señorita Mercedes Sánchez y don Juan Gómez.

Terminada la ceremonia religiosa, el séquito nupcial se trasladó al acreditado Hotel Victoria, donde se le obsequió con un exquisito lunch, con la amabilidad peculiar en aquella casa.

Deseamos a los recién casados larga luna de miel colmada de felicidades.

El Carnaval.

Ayer primer día de Carnaval, o sea el domingo, pasó casi desapercibido en Llanes.

Media docena de máscaras, mal disfrazadas, deambularon por nuestras calles. Unicamente el popular marinero Juanillo llamó la atención con su discurso sobre el tema «La neurastenia y la encefalitis».

Muy concurrido estuvo el paseo formado en las vías del Castillo y Manuel Argüelles, que amenizó la Banda municipal de música, y también animadísimo el baile que se organizó en la plaza de San Roque, a los acordes de las candentes notas de la magnífica pianola de Julián Esteban.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expres. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Riñones a la turvigot.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Prestamos al 6 por 100 sobre fincas rústicas y urbanas y para nuevas construcciones y reformas de edificios. Canto hasta 50 años de plazo... facultado al prestarlo la devolución total o parcial. No se paga impuesto de hipotecas. Se cancelan hipotecas con particularidad y otras certidumbres. Dirigirse a la AGENCIA PARA PRESTAMOS DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, ROBERTO BUSTAMANTE, -Word-Rús, 5.- Teléfono 18-06. Comisionado para la venta de Cédulas hipotecarias a la cotización oficial libre de todo gasto.

Cuidado con los carteristas!

En el último mercado, celebrado en la villa de Posada de este concejo, los carteristas hicieron de las suyas, pues entre otras cantidades que sustrajeron figura la de ciento setenta y cinco duros a un pobre hombre momentos después de haber vendido una vaca.

Una excursión. Aumenta el entusiasmo para recibir dignamente mañana, martes, a los jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad de Torrelavega que nos honrarán con su visita.

Como anticipé en mi anterior crónica llegarán a las cuatro y media de la tarde, próximamente a esta villa.

Ya se han repartido profusamente los programas de la gran función que el excelente cuadro artístico de aficionados torrelaveguenses dará en el amplio teatro Benavente, a las seis y media.

El orden a que ha de sujetarse el espectáculo es el siguiente:

1.º Concierto por una notable orquesta.

2.º Presentación de la comedia de los celebrados autores señores hermanos Quintero, en tres actos y en prosa, titulado «Las de Caín».

3.º «El coro de pajes» de la aplaudida zarzuela «La Dogaresa», dirigido por el maestro Lázaro e interpretado por las bellas señoritas de Muñoz, Capillas, Moreno, Ortúeta, Jáuregui (M. y E.), España, (M. y A.), Hevia, Merino, Alonso y Molleda.

Después en obsequio de los excursionistas, según anunció, se verificará un baile de sociedad en los elegantes salones del Casino de Llanes.

ONOFRE

Llanes, 28 de febrero de 1927.



PUBLICITAS MADRID GRAN VÍA 13 SECCIÓN TÉCNICA BARCELONA CALLE PELAYO 9 ENT. SECCIÓN TÉCNICA HELIO 7 PAMA

HUEVOS FRESCOS

Tendrás en vuestra casa todo el año, conservándolos con PREPARADO RAMOS. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

Liquido infinidad de artículos de ocasión.

GRAN SURTIDO EN JUGUETES, DESDE 0.10 CENTIMOS Llaveros americanos, a 0,35; docena, 3 ptas.—Lapiceros tinta y grafito, a 0,15; docena, 1,75.—Guantes de señora y caballero, desde 1,50 el par.—Relojes despertadores, desde 7,50 pesetas.—Plumas stilográficas, desde 4,75 pesetas.—Máquinas de coser «Singer», seminuevas, desde 100 pesetas.—Gramófonos y bicicletas desde 75 pesetas.

«AL TODO DE OCASION»

Unica y especial Casa que compra, vende, cambia y alquila toda clase de artículos pagando todo su valor.—Reforma de alhajas y composuras de relojes y gramófonos garantizadas. Visítad esta Casa: TABLEROS, 3. LOTERIA, 13. Tléf. 18-40.



Le gustaron tanto cuando les purgaron con ellos, que cada vez que su papá entra en casa piensan que les trae ROMBOS LAXANTES Caja, 2 pesetas. Cajita de ensayo, 30 céntimos. En farmacias y droguerías.

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—Compañía de zarzuelas y sainetes españoles Armisen-Poveda.

Hoy, a las seis y media, «Don Quintín el amargao» o «El que siembra vientos...»

A las diez y media, «Las mujeres de Laquesa».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis y cuarto, hasta las diez, «Campeón a la fuerza», cómica, en dos partes, y «La barrera», extraordinaria producción de argumento cinematográfico, impresionada en las discutas regionales del Norte de Alaska, por Lionel Barrymore y Norman Kerry.

SALON REINA VICTORIA.—Hoy, martes, gran baile de máscaras, de cuatro a diez de la noche. No se permitirá la entrada a las señoras que no vayan disfrazadas y con antifaz.

Sala Popular.—Funciones a las tres y media y seis y media.

«Aciudadidad Ganabat, número 166; la colosal comedia en cinco partes, interpretada por el famoso parro policía «Pin-tin-tin», perseguido por la nieve», y la graciosa, cómica, «Sinforosa es disfrazada», en un acto.

CINEMA BONIFAZ.—Hoy, a las tres y media, cinco y media y siete y media, la emocionante película «Blek Tarpin», por Tom-Mix.

Notas diversas.

Pagos a las clases pasivas.—Día 1 marzo.—Montepío militar.

En primer lugar pusieron en escena el drama en tres actos de sana e instructiva moralidad «Caza mayor», en el que se distinguió sobremanera «Tante» (B.) que estuvo muy bien y muy en carácter en su papel del capellán don Félix. El género en méritos Velasco (A.), en el suyo de doctor, Gómez (S.), Varona (A.) y Angulo (A.).

Después obsequiar a al público con el entretenido jugueta cómico en un acto «Que viene el general», que hizo las delicias del distinguido auditorio, destacándose en el desempeño de su labor Suárez (J.) que hizo un sargento andaluz (?) que al venido expreso, de la misma Andalucía, Angulo (A.) y Gómez (S.) en sus papeles de Desperdicios y Soldado López, respectivamente, llenaron bien (?) sus situaciones cómicas. Los demás cumplieron.

En general, estuvo bien la velada y el público lo demostró con sus aplausos.

¡CICLISTAS!

Para comprar una bicicleta buena y barata no hay más remedio que: comprarla en la Casa Ruiz: Bicicletas desde 95 pesetas. Único taller de reparaciones. Accesorios. PRECIOS MAS BARATOS QUE: NADIE: CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5. Teléfono, número 33-28.

ESTACION DE SERVICIO Willard

Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, kláxones y en general todo lo eléctrico en el auto-móvil.

Ismael Arce Paseo de Pereda, 21 (por Calderón)

Día 2.—Retirados. Día 3.—Montepío civil, jubilados, remuneratorias y cesantes. Día 4 y 5.—Todas las clases.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 1.008. Estancias causadas por transeuntes, 20. Recogidos por pedir en la vía pública, 1.

Enviados con billete por ferro carril a sus respectivos puntos, 5. Familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 1. Asilados existentes en el Establecimiento, 164.

Asociación de Antiguos Alumnos Agustinos.

El regalo que se sortó en la velada teatral que se celebró en esta Asociación el pasado domingo, día 27, correspondió al número 350, el que está a disposición de la persona agraciada, que puede pasar a recogerlo, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social de dicha Asociación, calle del Primero de Mayo, número 2.

En los Salesianos.

Una velada teatral.

El domingo por la tarde, en su salón de la calle de Viñas, dieron una velada los antiguos alumnos, viéndose muy animada y concurrida y saliendo muy satisfecho el público de la labor de los componentes del cuadro artístico.

En primer lugar pusieron en escena el drama en tres actos de sana e instructiva moralidad «Caza mayor», en el que se distinguió sobremanera «Tante» (B.) que estuvo muy bien y muy en carácter en su papel del capellán don Félix. El género en méritos Velasco (A.), en el suyo de doctor, Gómez (S.), Varona (A.) y Angulo (A.).

Después obsequiar a al público con el entretenido jugueta cómico en un acto «Que viene el general», que hizo las delicias del distinguido auditorio, destacándose en el desempeño de su labor Suárez (J.) que hizo un sargento andaluz (?) que al venido expreso, de la misma Andalucía, Angulo (A.) y Gómez (S.) en sus papeles de Desperdicios y Soldado López, respectivamente, llenaron bien (?) sus situaciones cómicas. Los demás cumplieron.

En general, estuvo bien la velada y el público lo demostró con sus aplausos.

CARNAVAL 1927

PARA LOS BAILES DE MASCARAS Y PIÑATA, PRECIOSOS DISFRACES Y MANTONES DE MANILA, SE VENDEN Y ALQUILAN «AL TODO DE OCASION»: TABLEROS, 3.

H. Hispano Cubano

Avenida de Pi y Margall, 11. (Gran Vía) Casa de primer orden.—Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.—Ascensor.—Calefacción.—Cuartos de baño.—Habitaciones amplias para familias.

Pensión desde 12,50 en adelante

frecuentes aplausos que no dejaban de regatear por estarles bien recibidos.

BAMBALINA

Por diez pesetas al mes publicamos un anuncio diario, fijo, de quince palabras, en nuestra sección de anuncios breves.

Federación de Sindicatos Católicos Femeninos.

Esta Asociación ha organizado una velada para hoy, martes, las seis y media en punto de tarde, en el salón-teatro de Antiguos Alumnos Agustinos, calle del Primero de Mayo.

En el domicilio social, Plaza de las Escuelas, número 3, estarán las invitaciones a disposición de las socias, durante toda mañana de hoy.

Noticias oficiales

COLINDRES

Por causar heridas.

Una pareja de la Guardia civil detenida en el pueblo de Nates, municipio municipal de Voto, al ver a Carmelo Mueña Ruiz, soltero, veintidós años, labrador, quien tuvo una reyerta con su convecino Bonifacio Zorrilla Fernández, cincuenta años, casado, industrial, propinándole un tremendo puñetazo en la boca y rompiéndole los incisivos de la parte inferior. El agresor con el atestado correspondiente ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal.

LA HERMIDA

Un pastor cae desde una altura de 30 metros.

Antonio Rodríguez Berdeja, veintidós años de edad, pastor, al volver una cabra, de su propiedad que se encontraba a punto de peñase en el punto conocido como «Huerta del Canal», término municipal de Peñarrubia.

Al agarrarse el mozo a una viga, se desprendió ésta, teniendo infeliz pastor la desgracia de caer con ella unos 30 metros hasta el terreno.

Auxiliado que fué, se le usó por el médico titular de las siguientes heridas: Una contusa con pérdida de sustancia en el párpado superior derecho; otra extensa de cuatro centímetros sobre la ceja derecha y cuatro más en el frontal parietal derecho; erosiones en espalda y brazo izquierdo, calificándose su estado de pronóstico reservado.

El Juzgado municipal instruye las oportunas diligencias.

Anuncios breves por palabras

Quince palabras 0,50 PESETAS Cada palabra más CINCO céntimos

GRAN SURTIDO en pañuelos de hilo y algodón, a precios muy económicos.—Sucesores de A. Blanco, San Francisco, 9

MENOS de la mitad de su precio cedo magnífico piano, cuerdas cruzadas, todo el clavijero niquelado, como nuevo; tengo otro para empezar en 500 pesetas. «El Arca de Noé», Muelle, 20, esquina a Calderón.

COLEGIO DE BELÉN PARA PARVULOS

Lope de Vega, número 5. 1.º El método más moderno, con nociones de francés, inglés y música, trabajos manuales, etc. Directora: Señora de Rasilla. Pensión mensual: 20 a 25 pesetas, según edad.

CAL VIVA, permanente en hornos continuos, sistema «Bilcorra». CANTERA NUEVA DE SILLERIA EN ESCOBEDO. Machaqueos para afirmados. Guiso para hormigón armado y guijillo lavado para jardines y paseos.—Pídase a José de Bilbao. Teléfono, 24, del Astillero.

ANTES de hacer sus compras de géneros blancos vea los precios de nuestras acreditadas marcas «Alsacia» y «Lencería». Sucesores de A. Blanco, San Francisco, 9.

NUESTROS ANUNCIOS BREVES tienen muchos lectores. Sirven de intermediarios entre quienes necesitan y quienes buscan algo que les interesa.

VENDO todos los muebles y una máquina «Singer» nueva, por ausentarme. Florida, 6, 2.º

VIUDA DE SISNIEGA

Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Arnós de Escalante 4. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 23-23.

OCASION. Traspaso bazar bien acreditado, calle céntrica, precio convencional. Informará esta Administración.

FLEJE de embalaje, usado, se vende en esta Administración.

¿TOSE USTED?

¿Tiene catarro, asma o espector con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando

PULMOGENOL DEL DR. CUERDA

Específico reconstituyente, bal sémico, radioactivo y calmante inofensivo. Caja de comprimidos 1,50. Frasco de jarabe, 5 pesetas. En las principales farmacias. En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO

PAPEL BLANCO.—En rollos de bobinas, se vende en la Administración de este periódico a 5 pesetas los diez kilos.

VENDEMOS tela de hilo puro para sábanas a precios sin competencia. Sucesores de A. Blanco, San Francisco, 9.

EN ARENAS DE IGUNA

arriendo caserío con trececientos carros prado; hay lecherías próximas.—Informarán: Eliseo Rasilla, en Arenas. Paulino Cayón, en Siarrapando.

Casa Bar-Quin

COMIDAS Y BEBIDAS Arcillero, 23. Teléfono 13-54

SE VENDE papel blanco, fimpio, de periódico, a cincuenta céntimos kilo.

ALUBIAS legítimas de Herrera garantizadas. Clase superior, cantidad mínima 50 kilos, precio 1,85. Agustín Herrera, Herrera de Pisuegra.

Visite la nueva exposición de la FOTOGRAFIA JULNAY. Arnós de Escalante, 10.

SEÑORITA española, poseyendo francés, residente en Madrid, instruiría niños o señoritas jóvenes en Santander o provincias. Referencias mejorables. Razón Administración.

EN LA FABRICA de cervezas

La Cruz Blanca, de Santander, se venden tres mulas que se retiran de servicio.

¿USA USTED MELERA? Arreglécela usted sola con máquina Lulu. Se vende, 2000 pesos, 30. Droguería.

ALQUILO amueblados y no

nómicos, piso y entresuelo, todo el día. Rasilla. Droguería, Madrazo, 2.

SE DESEA arrendar un caserío donde se puedan mantener de diez vacas en adelante. Fuentes, Vaquería, Rasilla.

PISOS DESALQUILADOS

se arriendan fácilmente en ciudades en esta sección. Si usted ha leído este anuncio, les de lectores lo ha leído igualmente.

La Reina en Málaga.

Doña Victoria y las infantas, a bordo del buque «Iron».

Las Reales personas vitoreadas. MALAGA, 28.—Su Majestad la Reina doña Victoria, con Sus Altezas las Infantas y el Príncipe de Asturias, asistió a misa en la Catedral, adonde concurrieron todas las autoridades y numeroso gentío, que invadía las naves del grandioso templo, y que a la salida ovacionó y vitoreó a las Reales personas.

Visita a bordo.

MALAGA, 28.—A la una de la tarde llegó la familia Real, embarcando en una gasolinera y marchando al buque almirante inglés, «Iron».

Las Reales personas fueron recibidas en la escala por el contralmirante del buque, estando formada la marinería y haciendo los barcos las salvas de ordenanza.

La música tocó los himnos español e inglés.

La Reina y las infantas visitaron el buque, siendo obsequiados en el comedor con un banquete de gala.

A las tres y media de la tarde, y con los mismos honores que a la llegada, la Reina y sus hijas, que en un automóvil recorrieron la capital.

Por la tarde, a última hora, la Reina y las infantas tomaron el té en una fina propiedad del rico inglés Beibny.

Asistieron también oficiales de la Marina británica.

En tren especial marcharon seiscientos cincuenta marinos ingleses a visitar el pantano de «El Chorro».

Regresaron de noche.

En un estanco y en una guantería.

Dos robos, cuyos autores permanecen aún en el incógnito.

En la noche del sábado unos ladrones, cuyo paradero se desconoce todavía, penetraron en el estanco situado en el número 2 de la calle Alta, llevándose el cajón donde se guarda el producto de la venta y que contenía unas veinticinco pesetas en metálico.

El cajón fué hallado en el portal del número 6 de Menéndez Luarca.

En la guantería establecida en el número 23 de la calle de San Francisco se descubrió otro robo en las primeras horas de la mañana del domingo.

Los ladrones debieron esperar la retirada del sereno particular de aquella calle y, puestos en acecho, al abrir el portal alguna vecina madrugadora abrió la puerta que existe en el mismo y que comunica con el establecimiento.

Avistado el dueño de la tienda, que es la que se conoce por «Casa Alfonso», se notó la falta de una crecida cantidad de géneros, cuyo valor pasa de mil pesetas.

Los estantes estaban en completo desorden y en el suelo fueron halladas una palanqueta y una boina.

Faltaba también una pistola Browning.

Por si estuviera complicado en el asunto la Guardia municipal ha detenido a un sujeto de malos antecedentes conocido por «El Quisquis».

Notas necrológicas.

Ha dejado de existir en esta ciudad el prestigioso comerciante don Santos Capa López, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Don Santos Capa, que gozaba de gran prestigio en esta ciudad, fué un caballero intachable y un comerciante ejemplar que logró destacarse a fuerza de honradez y de laboriosidad.

En Santander, donde el caritativo y amabilísimo caballero era muy querido, y respetado por las caballerosas cualidades que le adornaban, su muerte ha causado profundo sentimiento, recibiendo su apenada y distinguida familia numerosos testimonios de pésame.

Descanse en paz. A sus desconsolados hijos don Manuel y don Santos, estimados y particulares amigos nuestros; hijas políticas y demás familia enviamos nuestro sincero pésame, deseándoles cristiana resignación.

No tire el dinero de la propianda; anúnciese bien y recogerá, aumentado, el dinero que invierte.

El acto del domingo en Valdecilla.

Homenaje de gratitud de los trabajadores al ilustre benefactor de la Montaña.



El marqués de Valdecilla (X) escuchando la lectura del pergamino que el domingo le entregaron los obreros que trabajan en las obras del nuevo Hospital.—Simpático grupo de los trabajadores santanderinos que fueron el domingo a Valdecilla a rendir un tributo de admiración y gratitud al insigne procer montañés. (Fotos «TECAFSTRO».)

La voz del trabajo.

A las puertas de «La Cabaña», el faro gigante que desde Valdecilla envía sus destellos hasta lo más oculto de nuestros valles, habiendo llegado aplausos y emociones de niños, honores y prerrogativas oficiales; pero la voz del pueblo, en su más genuina y honda manifestación, no había llegado aún a aquellas puertas, y esa voz fué la que el domingo se dejó oír potente y vigorosa: era la voz del trabajo, surgida a impulsos de la gratitud, desde el lugar más firme y profundo de la sociedad, a donde no suelen llegar las alegrías y entusiasmos de muchos hechos registrados como trascendentales y que súbitamente se vieron removidos por las manos pródigas de don Ramón Pelayo, haciendo que el tesoro silencioso y oculto de la gratitud popular saliese a la luz del día y se desbordase, imponente y majestuosa, en aquellos floridos jardines que circundan la morada del procer. ¡Qué de emociones y recuerdos harían surgir en la mente del ilustre marqués de Valdecilla aquellos aplausos y aclamaciones de las masas obreras! Serían unos y otras como un eco lejano, evocador de aquellos días de su juventud, en que él, con su inteligencia preclara y su voluntad de hierro, ponía en movimiento a miles de hombres, escuchaba el ruido de múltiples motores y, bajo el sol tropical, recorría sus extensas plantaciones, febril en el trabajo, en tanto que su cerebro y su corazón incubaban ideas y sentimientos generosos, que al trocarse hoy en obras de amor y de cultura, llenan de asombro y gratitud al presente, a la vez que con la admiración del futuro, preparan días de alegría y bienestar para nuestra región.

Seguros, bien seguros estamos de que ninguna otra visita habrá sido más grata al gran filántropo que la de esos cuatrocientos obreros que en la mañana del domingo le aclamaron como ellos saben y pueden hacerlo: con una emoción honda, espontánea y santa, que para manifestarse con todo su vigor no necesita acordes ni direcciones, que se basta a sí propia, porque es ella la armónica y potente voz del trabajo, timbrada por la emoción santa de la gratitud popular.

Como estaba dispuesto, en la mañana del domingo, y en tren especial, salieron para Solares los 250 obreros actualmente empleados en las obras del nuevo Hospital y que, como se sabe, ha de construirse casi a expensas de la

inagotable caridad del ilustre procer montañés don Ramón Pelayo, marqués de Valdecilla.

Los trabajadores santanderinos fueron cariñosamente recibidos por más de 150 compañeros que trabajan en otras obras del insigne benefactor, encontrándose al frente de estos obreros don Juan José Rivas, que dió la bienvenida a los operarios de la capital.

El recibimiento fué afectuosísimo. Después de los saludos de rigor, todos los trabajadores se dirigieron a Valdecilla.

Frente al Ayuntamiento les esperaba el pueblo en masa y los técnicos y contratistas de las obras del Hospital.

Los excursionistas visitaron detenidamente las magníficas escuelas, donación del marqués, dirigiéndose seguidamente a la finca «La Cabaña».

Don Ramón Pelayo se encontraba en aquel momento leyendo misa en la capilla particular, y mientras terminaba el santo sacrificio, los trabajadores recorrieron la preciosa finca, deleitándose por sus espléndidos jardines.

Poco tiempo después, y en la terraza Sur del edificio, recibió el marqués de Valdecilla a una Comisión de obreros, tributándole los restantes una estruendosa ovación, con vivas y aclamaciones.

Don Ramón Pelayo, visiblemente emocionado, agradeció tales muestras de simpatía y agradecimiento, diciendo que en las manos de los comisionados oprimía las de todos los congregados allí.

Al hacerse entrega de un precioso pergamino dedicado al procer ilustre, pergamino encabezado con un dibujo de las fachadas del nuevo Hospital, en miniatura, el obrero Serafín Presmanes dió lectura a las siguientes líneas:

«Excmo. Sr. marqués de Valdecilla. Excmo. Sr.:

«Los obreros que trabajan en vuestro Hospital, en el Hospital que vuestra caridad y vuestra munificencia legan al pueblo de Santander, vienen hoy a este lugar de Valdecilla, que vuestras virtudes han hecho ilustre, a unir su voz agradecida y entusiasta al coro unánime de toda la provincia, conmovida por vuestros repetidos actos de filantropía y altruismo.

En las justas y repetidas pruebas de gratitud que habéis recibido faltaba, Excmo. Sr., la voz humilde de los hijos del trabajo.

Nosotros, Excmo. Sr., somos la representación más modesta y más genuina de esa clase. Nuestras manos enrojecidas pueden atestiguarlo; con el esfuerzo cor-

poral ganamos el pan de nuestras familias, y en las obras del Hospital, que a V. E. se deben, ponemos cada día un poco de esfuerzo y un poco de afán.

Con vuestras extraordinarias donaciones no cumplís solamente, excelentísimo señor, el fin social de dotar a Santander de la fundación que su decoro de capital moderna exigía, sino que contribuis en circunstancias calamitosas a la resolución de la aguda crisis del trabajo, facilitando honrado sustento a centenares de familias obreras.

Por todo esto, la clase obrera de Santander quiere expresaros su gratitud y por eso viene en peregrinación fervorosa a Valdecilla, a decirnos cuánta es la emoción que vuestra generosa acción ciudadana pone en nuestras vidas sencillas y modestas.

Dignaos, Excmo. Sr., recibir este cordial homenaje, y quiera Dios prolongar, para bien de la patria, vuestros días preciosos.

Santander, 27 de febrero de 1927.—Por los peones: Gabriel Ramos; por los albañiles: Antonio Carrón; por los carpinteros: Leoncio Camargo; por los canteros: Antonio Muñiz; por los encargados: Francisco Serrano.»

Seguidamente desfilaron ante el marqués los 400 trabajadores, quienes hicieron objeto de delirantes ovaciones y vivas al ilustre título, que saludaba a todos emocionadísimo.

Fuó el acto del domingo en Valdecilla tan sencillo como elocuente. Homenaje humilde de unos obreros que ganando su pan con el trabajo, elevan una santa casa de misericordia, en la que todos tienen de tener parte, gracias al altruismo de ese gran bienhechor de la Montaña que se llama don Ramón Pelayo.

El marqués de Valdecilla ha hecho un nuevo donativo para construcción de escuelas.

En su finca «La Cabaña» recibió ayer a una Comisión del pueblo de Moncalián, del Ayuntamiento de Bárcena de Cicero, conpués por los señores don Francisco Sierra, don Esteban Pérez y don Angel y don Jerónimo Alonso, que componen la Junta Administrativa de dicha localidad; a las señoras doña Honorinda y doña Josefa Arribas y la señorita Gloria Sanz, con la muestra nacional del mencionado pueblo, a cuya Comisión hizo entrega el ilustre procer de un cheque de diez mil pesetas, que fué depositado en un Banco de esta capital.

Una excursión en proyecto.

La Coral de Santander irá en abril a Asturias.

Los periódicos de Asturias dedican estos días una cariñosa atención al proyecto de excursión de La Coral santanderina a aquella provincia. A juzgar por los comentarios de los referidos y simpáticos colegas el éxito del viaje está asegurado.

Nuestras noticias coinciden con lo que reflejan los periódicos asturianos.

Ayor tuvimos el gusto de charlar con nuestro querido amigo Gustavo San Martín, vicepresidente de La Coral, que acaba de regresar de Asturias, adonde fué en viaje oficial para preparar la expedición artística mencionada.

El señor San Martín regresa encantado del recibimiento que tanto su persona como la idea que le llevaba mereció a las personalidades y entidades con quienes hubo de ponerse en contacto.

No son solos Oviedo y Gijón los que anhelan recibir y agasajar a La Coral santanderina; es también Mieres del Camino la que reclama allá a nuestra notable agrupación. Es más, el director de Mieres desea cooperar con entusiasmo a la organización de los agasajos y actos artísticos, en unión del orfeón Ovetense, y La Sinfónica y Armonías de la Quintana, de Gijón.

Puede decirse en suma, que las autoridades, las agrupaciones artísticas, la Prensa y el pueblo todo asturianos desean fervientemente que se realice este viaje para conocer y aplaudir a nuestros orfeonistas y hacerles objeto de un afectuoso homenaje.

Ni que decir tiene que agradecemos, como santanderinos, la cariñosa acogida dispensada a Gustavo San Martín, cuyas simpatías han facilitado, seguramente, el éxito de su misión, y que nos complacemos mucho en reseñar, que es para cuando parece acordado el viaje, el paso triunfal de La Coral santanderina por Asturias, paso en el que le acompañarán representantes de nuestros Ayuntamiento y Diputación provincial.

Una fiesta brillante.

El baile en el Casino de Barreda.

De las fiestas que en época de Carnaval se celebran en esta provincia, una de las más animadas es la que anualmente celebra el Casino de Barreda, con la cooperación de la importante industria Solvay y Compañía. Y este año puede asegurarse que esta animación ha superado en mucho a la de años anteriores, con motivo de celebrarse el baile en un precioso Salón-Cinema, cuya inauguración quedaba hecha en esa forma.

Cuando llegamos al industrioso pueblecito y vimos una hilera de más de cincuenta coches que se alineaba en la carretera supusimos que la fiesta era espléndida y se hallaba en todo su apogeo. Así era, en efecto; el golpe de vista que presentaba el Salón es difícil de reflejar por una pluma tan poco avezada a estos menesteres como la nuestra. En medio del parque se alza el nuevo pabellón dedicado a Cinema, lujosísimo y construido con todos los adelantos propios para el fin a que se le dedica.

El espacioso Salón, decorado con gusto y sobriedad y espléndido de luz, se hallaba verdaderamente cuajado de muchachas bonitas de Santander, Torrelavega, Barreda, Yndurá, Santillana y Cabezón de la Sal, vestidas unas con caprichosos disfraces y en traje de sala otras. Y sabido esto huelga decir que la fiesta resultó divertidísima y que en todos los que asistieron a ella dejará un grato recuerdo.

En las reseñas de estas fiestas es ya inveterada costumbre el dar los nombres de las chicas que a ellas acuden, ponderando, como se merecen, sus encantos; pero tal era el número de distinguidas señoritas, y tal la belleza de todas ellas, que nos vemos obligados a prescindir de ese detalle para no caer en posibles omisiones, que siempre resultan lamentables.

Así que, para mencionar, diremos que el baile, que fué animado por la estupenda orquesta

Médico lesionado.

Cuando reconoció a un loco éste le abofetea.

MADRID, 28.—El doctor don Francisco Huertas (hijo) estaba esta mañana reconociendo a un loco en el Hospital provincial.

Cuando más entretenido se encontraba el médico el enfermo le dio un fuerte puñetazo en un ojo, causándole una contusión con hemorragia y derribándole al suelo.

El facultativo, al caer, se lesionó en la nariz.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial del domingo.

MADRID, 28.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias se comunicó anoche la siguiente lista de oficinas:

«Sin novedad en la zona de protectorado.»

Cómo se repatriarán las tropas.

MELILLA, 28.—Con las tropas que se van a repatriar se forman cuatro lotes.

El primero le formarán las tropas de Aragón, Gerona, Infante y Almería.

El segundo las de San Quintín, Vergara, Badajoz y Galicia.

El tercero las de Zaragoza, Zamora y San Marcial; y

El cuarto las de Alava y Guipúzcoa.

Las obras públicas.

MADRID, 28.—El comisario superior, general Saniurjo, permanecerá en Madrid hasta el próximo mes de mayo, y en las conferencias que celebrará con el Gobierno tratará especialmente de la realización de obras públicas en Marruecos, entre ellas la construcción de puertos y carreteras en la zona de Tetuán.

EL CARNAVAL

Suprimidas las máscaras, el Carnaval ha muerto. Estos días han sido como los del resto del año, sin alguna que otra serpiente suelta, los consabidos pocos puñados de confetti.

En las calles se han visto niños disfrazados con verdadero gusto, entre otros, una nena de la ma de la Corte de Carlos IV, en primoroso vestido de gasé y enojos de plata; un niño de pollo por otro de barquillero; otros dos de cheras holandesas; otro de indiano variopinto de majas y payasos; unos botones, etc.

Los bailes estuvieron animados sobresaliendo los del Reina Victoria, que recordaban los antiguos del Teatro Principal, y los de la Colonia Burgalesa, también llenos de las muchachas.

Entre los oradores callejeros se llevó la palma y el dinero el famoso doctor Cambrellón y el sin par jorjares sobre una bicicleta original.

Gran desanimación.

MADRID, 28.—El Carnaval transcurre con gran desanimación, que advierte incluso en los bailes de máscaras y de sociedad.

En el Paseo de Rosales hubo poca gente.

La nota desagradable de la tarde de hoy la dió el derrumbamiento de una tapia de la calle de Alameda, no, esquina a dicho paseo, cuando sobre ella presenciaban el paso de las máscaras unas cuantas jóvenes, pero no de gravedad.

Cinco de éstas resultaron heridas, biziú, tocador para señoras, etc.

El baile del Club de Regatas.

Ya están tomadas casi todas las mesas para la cena que tendrá lugar esta noche en el elegante Club de Regatas.

Esta cena se verificará de doce a una, en el descanso del magnífico baile de trajes.

Como en todas estas fiestas, habrá un servicio completo de aperitivos.

del «Salón Reina Victoria», se prolongó hasta las cinco de la mañana, y que tan corto se hubiera hecho el tiempo que todavía había quien podía que no se terminara nunca.

La Junta directiva del Casino, formada por los señores don Antonio Pastrana, presidente, y don José Brevers, don Agustín Calvo y don Valeriano Gómez y Cifuentes, a los que felicitamos por la buena organización de la fiesta, pueden estar orgullosos de su resultado y de haber dotado a tan bello pueblo de un Salón de baile que para sí lo quisieran muchas capitales de postigo.